

70 AGO

(de la rama automotriz)
empresas solicita Asamblea para que la CE de SMATA informe sobre el estado del conflicto, ya que ha finalizado la conciliación obligatoria.

19 Por pedido expreso del gobernador, el Centro de Industriales Panaderos deja sin efecto un aumento del pan.

19 ADIC solicita pronta sanción del nuevo regimen para la industria automotriz: aplaude el establecimiento de "franjas" en el mercado y critica las facilidades para importación.

19 Asamblea general de afiliados de SifraC: solicitan aumento de \$mn 20.000; refirman quite de colaboración y rechazo de horas extra.

20 230 despedidos mecánicos solicitan plenario de gremios a la CGT. Los despedidos fueron emplazados el 19 por las empresas para recibir las indemnizaciones, la CE de Smata no concurre al local y uno de sus miembros y el asesor aconseja aceptar el despido y cobrar. Piden que el mov. obrero asuma la lucha por la reincorporación.

19 Ianusse y Levingston deliberan tres hs. sobre temas "de palpitante actualidad", entre los que estaría el problema del Reg. 7 de Infantería, desde cuyo cuartel se movilizaba un "grupo de acción" con orientación fascista.

19 Discrepancias en el secretariado de la CGT impiden la emisión del comunicado sobre la entrevista con Levingston. Los participacionistas cuestionan la dureza de las declaraciones de Rucci.

20 Carta de H. Sueldo, presidente del PDC al ^(Levingston) ~~Presidente~~ se está incubando una ira popular de consecuencias imprevisibles, las FF.AA. se desgastan pretendiendo conducir al país sin estar preparadas para ello. El PDC no concurrirá al diálogo si el gobierno no se excusa por el allanamiento y detención del dirigente santafesino A. Nogueras.

120 Comicios en UTA. Se impone A. López por 343 votos, contra 138 de Millán y 120 de Luna; *este último en apoyo de M. A. Correa y M. Cabat.*

21 Dirigentes de SMATA (locales y nacionales) se reúnen en Buenos Aires con Luco y analizan el proceso de conciliación; SMATA solicita se aplique ley de arbitraje obligatorio

21 La empresa Fiat hace presentaciones ante la delegación local de la SET, por medidas de fuerza en Concord los días 14, 19 y 20.

21 La CD de SifraC comunica que, previo mandato de las bases, pone en ejecución el plan de lucha por actualización salarial: se trabaja a reglamento (100 %, sin incentivado) y se renuncia a horas extra.

23 Conclusiones de la reunión de zona Centro del Congreso Nacional de Economía organizado por la CGE, a cuya inauguración asistieran Bas y el Secr. de Industria Chescotta: Córdoba es víctima de una aguda regresión provocada por la política económica impuesta en 1967. Inter

205

21 Declaración del CD de la CGT: total disconformidad con los aumentos salariales y previsionales; cuestiona la política económica, denuncia la falta de control sobre los delitos económicos, sostiene que en 4 años el régimen sólo sirvió para enajenar el patrimonio nacional.

246

21 Levingston habla al país: condena el terrorismo y la delincuencia económica, afirma que se ha concedido el máximo posible como aumento salarial, elogia a los sindicatos "con criterio y fe nacional, sin injertos de ideologías foráneas".

70 AGO

vención de F.Solana (señaleros), miembro del secretariado de la CGT local: alaba la política del gobierno para los talleres ferroviarios, pide participación obrera "a nivel empresarial y social".

24 Se agudiza ^{un} conflicto en la Fac. de Arquitectura; ~~en~~ clausura de la sede y manifestaciones estudiantiles en las calles

25 F.Solanas es separado del secretariado de la CGT por "grave inconducta gremial".

25 Comienza paro activo de 72 hs. de los no docentes de la universidad, con asistencia a los lugares de trabajo y asambleas.

25 Comunicado de los gremios "independientes": rechazan la política salarial, solicitan plenario de gremios confederados, ~~en~~ de lucha con paro activo por aumentos salariales y reincorporación de los cesantes mecánicos, proponen comienzo de campaña contra Estado de Sitio y leyes represivas, y plantean homenaje a Pampillón en el 4º aniversario de su asesinato.

25 Homenaje a Arambura; gravísimas acusaciones a Onganía, Imaz y Fonseca

25 El Subsecr. de Asuntos Políticos del Min. del Interior, E.Gilardi Novaro dice a los periodistas que antes de llamar a elecciones deben modernizarse las estructuras económicas y sociales y profundizar la Revolución; sin embargo, se dialogará con políticos, no como representantes de partidos, sino de "corrientes de opinión", incluyendo a Perón, que debería "someterse a las normas vigentes". Sigue prohibida la actividad partidaria.

70 AGO

-126-

- 26 Largo comunicado de la CGT local: acusa al gobierno de querer valerse de la estructura sindical para consolidarse, denuncia la enajenación del patrimonio nacional, y advierte que el cambio total de estructuras y del sistema sólo lo hará el pueblo, con sus auténticos dirigentes, condenando toda concesión "espúrea".
- 26 Un comando asalta y saquea la comisaría de Ferreyra.
- 26 Nueva reunión del cuerpo de delegados de SifraC: refirma medidas de fuerza por aumento general de \$mn 20.000.
- 27 Personal no docente ocupa el hospital de Clínicas
- 27 El Consejo de Arquitectura dispone la reapertura de la sede a partir del 31/8
- 27 Personal no docente ocupa el hospital de Clínicas
- 27 J. Alonso, Secr. de la AOT y cabeza del "participacionismo" es asesinado por un grupo comando. Levingston habla al país y sostiene que, como Aramburu, y Vandor, Alonso buscaba la unidad del país.
- 27 Obreros y empresarios tucumanos decretan paro general para el 2/9
- 28 Editorial de LVI sobre declaraciones de Gilardi Novaro el 25: hay que levantar la prohibición a los partidos.
- 28 Pasa a la Cámara Federal el sumario por el secuestro y muerte de Aramburu. Procesados: C.A. Maguid, N. Arrostito de Maguid, cura A. Fer

70 AGO

28 F.Solana, ex secretario de provisión de la CGT, informa que se lo destituyó por haber solicitado al gobierno provincial un subsidio para atender gastos de la secretaría a su cargo y por sus declaraciones en el Congreso de Economía. Justifica el ^(subsidio) pedido (el secretariado de la CGT llevaba 3 meses sin reunirse) y afirma que puede enumerar los puestos pedidos por dirigentes de la CGT en la casa de gobierno para amigos personales y familiares.

nández Carbone, y A.M.Zortnoy de Silveyra (presos) y C.A.Capuano Martínez, C.A.Ramus, F.Abal Medina, M.E.Firmenich y Norma Arrostito (prófugos).

29 Velorio de Alonso en la CGT, donde concurre el edecán de Levingston. No se recibe pésame de Peron ni Paladino, ni concurren dirigentes políticos peronistas.

227
29 Carta a Perón, que Alonso pensaba remitirle en setiembre y tenía en su portafolio el día del asesinato. Levingston, dice, es "inteligente, bien informado" y tiene "mentalidad civil". Si hay elecciones y partidos como antes, el peronismo sería "uno más". Critica la conducción política del peronismo y propicia una reestructuración de las "62" con completa li-

bertad para fijar la línea del movimiento gremial. Propone estructurar un "gran movimiento nacional" para aglutinar a A.Latina contra el avasallamiento económico, evitando así el caos "al que nos quiere lanzar el comunismo internacional".

30 Se suspende el paro/^{general} en Tucumán, porque mañana Levingston recibirá a representantes de la CGT y la FET, por mediación del gobernador interino, Cnel Jorge Rafael Videla.

- 31 SiTraC informa que Fiat (el 26/8) comunicó que no reconoce/la nueva CD ni al cuerpo de delegados. Atribuye la actitud patronal a la firme posición sindical por aumento de salarios y mejora en las condiciones de trabajo. Sostiene que la empresa quiere precipitar un conflicto, aprovechando el supuesto aislamiento de SiTraC por paralización de la CGT local y derrota del SMATA y con el respaldo del gobierno, pero que el sindicato fijará la oportunidad y modo de la lucha, sin hacer el juego a la provocación y a la estrategia patronal y del régimen.
- 31 Por la mañana reunión de Lanusse con todos los jefes de Cuerpos e Institutos. A la tarde, Levingston reúne al CONASE para tratar los recientes actos de violencia y terrorismo y medidas de seguridad
- 31 El PEN deroga los decretos que habían clausurado Prensa Confidencial, Primera Plana y Marcha y secuestrado el N° 1 de Ojo.
- 31 Tercera semana de huelga docente en Tucumán.
- 31 Levingston recibe a la FET y CGT tucumanas y escucha sus reclamaciones.
- 31 En Buenos Aires Tosco informa que se

7 U AGU

ha convocado una reunión del Plenario Intersindical Nacional (gremios "independientes" de Córdoba y Buenos Aires, MUCS, MNTR y sindicatos de Marina Mercante y Publicidad), para promover un paro nacional de protesta contra la política del gobierno (continuación de la de Onganía) y discutir todos los problemas no tratados por el CCC de la CGT, a la que califica de aparato "antiobrero, sin representatividad".

31 S. Bussaca (PDC) declara que "antes de buscar una salida electoral habrá que realizar la "evolución", porque sin ello, un gobierno surgido de elecciones duraría poco.

70 SEP 20 1970

Setiembre 1970

- 1 J.Roca, presidente de ADIC afirma que Córdoba está estancada: no se registran radiaciones industriales. Las causas son ejes a la provincia.
- 1 SiTraC y SiTraM son citados a Buenos Aires por la SET, para tratar allí el conflicto con Fiat. Dirigentes de esos sindicatos informan que respondieron solicitando que la tramitación se realice a través de la delegación local del organismo nacional.
- 2 Banquete por el día de la industria con presencia de ministros provinciales. El presidente de la Cámara de Industriales Metalúrgicos afirma que "toda la riqueza del interior se fue perdiendo en aras del progreso de la gran Capital", reclama más apoyo estatal y pide definiciones al gobierno provincial; quiere una Córdoba industrial o un centro turístico y artesanal que fomente el empleo público? Editorial del ~~C~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~in~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~ ~~r~~ ~~o~~ ~~v~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~c~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~l~~ ~~o~~ ~~s~~ ~~h~~ ~~a~~ ~~y~~ ~~q~~ ~~u~~ ~~e~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~t~~ ~~e~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~r~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~c~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~i~~ ~~s~~ ~~d~~ ~~e~~ ~~l~~ ~~a~~ ~~i~~ ~~n~~ ~~d~~ ~~u~~ ~~s~~ ~~t~~ ~~r~~ ~~i~~ ~~a~~ ~~p~~

gelados desde 1967 los precios de sus productos, ofreció aumentos en los premios a partir del 1/9, pero condicionados a normalización de la producción; es inexacto que haya desconocido a la nueva CD; sorprende el quite de colaboración; las medidas sindicales, que perjudican a los operarios, y a la economía provincial y nacional, parecen destinadas a crear inquietudes extrañas a la actividad específicamente laboral.

- 2 Volante de SiTraC y SiTraM "A la clase obrera, los estudiantes y todo el pueblo de Córdoba": informa pedido de aumento sal larial de \$mn 20.000, anuncia quite de co laboración al trabajo incentivado y negativa a las horas extra, ratificam que no se aceptarán tratativas en Buenos Aires, llama a formar una comisión popular de apoyo contra la pretensión de "descabezar" a los dos sindicatos, y reclama un plenario de gremios a la CGT local, para que resuelva la concreción automática de un paro activo en caso de "provocación".

- 3 A raíz de la actividad de grupos armados, se dispone rodear con vallas y barricadas las comisarías y destacamentos policiales.
- 3 Renuncian, entre otros, los delegados de SiTraC Palada y Yañez, para reajustar el organismo a los 95 integrantes exigidos por la Empresa.
- 3 Comunicado conjunto de SiTraC-SiTraM: rech

224
3 Comentario de UPI: en el sepelio de Alonso, Rucci afirmó que el sistema político retaceado y las condiciones de explotación son "caldo de cultivo para los extremistas de izquierda y de derecha"; luego, la clave para superar las tensiones sociales es el equilibrio de precios y sa larios.

- 3 En Tucumán el M. del Interior afirma que

70 SET

za afirmaciones de la Empresa: los aumentos ofrecidos, de monto irrisorio, incrementan el sistema de incentivado, por lo que son categóricamente rechazados; enjuician el régimen laboral en los establecimientos de Fiat. Aceptada por la SET la tramitación en Córdoba, presentan memorial

si Perón estuviese en el país sería invitado al diálogo con Levingston. El subsecretario del M. del Interior asegura que se investigará el destino de los restos de Eva Perón.

3 El CD de la CGT convoca al CCC, que deliberará desde el 20 hasta el 30 de setiembre.

4 Se detectan 4 bombas en distintos domicilios; un solo artefacto estalla.

4 Los diarios subrayan que el futuro presidente chileno, S. Allende, es marxista.

4 Por iniciativa de SiTrac y SiTram se constituye una comisión obrero-estudiantil para respaldar a los sindicatos de Fiat y coordinar esfuerzos para la semana de homenaje a S. Pampillón (primera víctima de la dictadura en Córdoba).

4 Directivos de ADEPA entrevistan a Levingston; agradecen el levantamiento de las clausuras a algunas publicaciones.

4 La SET dispone conciliación obligatoria en el conflicto Fiat e intima a los trabajadores a cesar en las medidas de fuerza. "El gobierno... no admitirá ni tolerará... pretextos gremiales como factor desencadenante" de perturbaciones.

4 Plenario de las "62" de Capital y Gran Buenos Aires. L. Miguel propone la reincorporación de los 8 expulsados en enero pero es enfrentado por Cavalli, Camasco y Cuello; no hay acuerdo y se conviene viajar a Madrid para someter el problema a Perón.

4 Se levanta el paro de docentes en Tucumán, que se había extendido un mes.

5 Solicitada de SiTrac-SiTram en el ~~memoria~~ ^{entre otros hechos,} ~~Comunicación~~: denuncia ^(br) que salarios en Fiat son los más bajos de la industria automotriz, se aplica un sistema retrógrado de "incentivado", no hay clasificación de categorías acorde con antigüedad, capacidad y oficio; *se cumplen horario "legales" que significan alargamiento no retribuido de la jornada laboral;* →

5 Un cónclave de dirigentes neo-peronistas, cuyos voceros son A. Iturbe y C. Juárez intenta estructurar una conducción "paralela" que desplace a Faladino; L. Miguel sería el inspirador de la maniobra, simultánea a la propuesta de reincorporar los "8" a las "62". ^{el} ~~trav~~ ~~objetivo~~

70 SET

enumera reivindicaciones, expone desarrollo del conflicto, informa que su asesor letrado A. Gurutchet ha recibido amenazas de un titulado "Comando de la Muerte" y afirma que acepta la instancia conciliatoria dispuesta por la SET a través de su delegación en Córdoba, y concurrirá a la audiencia fijada para el 8.

objetivo: acumular fuerzas para negociar con Levingston, prosiguiendo con el plan

expresado en la carta de Alonso a Perón. *Comunicación a un ENCUENTRO NACIONAL DE LOS ARGENTINOS sobre la base de la declaración del 20/6/70 propone a gobierno provisional de civiles y militares, a la política antinacionalista de la "Luchera" para producir "un proceso electoral" que restituya "la capacidad constituyente del pueblo". Entre numerosos firmes: Hector Abate (PC), R. Bustos Ferrer (MNI), Comodoro Stenani (UR), Co. los Sanchez Viacomonte (PS), Antonio Scipione (UF), De Cor. de la, entre otros Carlos Becerra (padre) y Ricardo Obregon como - no figura la firma del tomo -*

6 Las audiencias de Levingston con los ex presidentes se harán "por orden alfabético".

6 Dirigentes sindicales de Santa Fe, entre ellos A. Penissi (UOM) reciben amenazas de muerte. Una "Agrupación Policial de la muerte" volantea la ciudad: ejecutará a los dirigentes terroristas.

6 La lista que encabeza E. Micó y responde a la orientación del asesinado Alonso, gana las elecciones en SOIVA.

7 Se inicia la "Semana de recordación a S. Pampillón": manifestaciones callejeras, barricadas, rotura de vidrieras, ocupaciones de sedes universitarias.

7 Documento de la Cámara de Industriales Metalúrgicos de Córdoba expone la crisis del sector y apoya la creación del Consejo de Investigación y Desarrollo de la Industria (provincial).

7 A raíz de una denuncia telefónica la policía rodea y mata en W. Morris a ^{F.} Abal Medina y C. Amus. LVI comenta que si el hecho se repite con Firmenich, Capuano Martínez y Arrostito, "el misterio rodeará para siempre el caso Aramburu".

8 Nuevos incidentes en casco chico.

70 SET

- 9 Crece la agitación estudiantil. Más de 100 detenidos.
- 9 Atentado en las oficinas del Servicio de Informaciones de los EE.UU.: prenden fuego a instalaciones que son descritas por la Embajada como "depósito-biblioteca".
- 10 El ~~jefe~~ jefe de policía J.R. San Martí ~~ncarenga~~ denuncia a los detenidos en los disturbios estudiantiles que tienen lugar desde el 7, denuncia la existencia de un complot para alterar el orden a pesar de la actitud policial que califica como de "mano tendida", y dispone su libertad. Por la tarde, 30 nuevos detenidos
- 10 Solicitada de Fiat en los diarios locales: afirma que cumple todas las leyes y convenios, reitera que ofreció aumentos superiores a los dispuestos por el PEN mediante mejoras en los premios a la producción y da ejemplo de lo que esos aumentos significarían en la retribución mensual de cada categoría, subrayando que, para la empresa, representan una erogación ~~mensual~~ adicional de \$mn 7.400 mensuales por dependiente. Considera que las actitudes de "las autoridades de Sitrac y Sitram" están "destinadas a crear inquietudes extrañas a la actividad específicamente laboral".
- 9 Levingston fija "directivas para la concreción de las estrategias de corto y mediano plazo" tendientes a la "profundización" de la acción revolucionaria", ante una Comisión Interministerial. Mientras se concreta la puesta en marcha del país, dice, se irán realizando las etapas del plan político.
- 10 Comunicado de Montoneros sobre enfrentamiento en W. Morris: advierte que matarán a los delatores y reconoce que cometieron el error de no controlar el lugar de la cita.

70 SET -

- 11 Allocución del Gral. J.R. Carcagno, comandante del Cuerpo III de Ejército en el día de la Infantería: los avances de la ciencia y la técnica no han mejorado la distribución de los bienes; continúa la injusticia entre los hombres y entre los pueblos, lo que genera tensiones, capitalizadas por los que quieren "la destrucción de un estilo de vida que dimana de Dios y sus universales enseñanzas". En este marco "nace la subversión", dice.
- 12 La CGT de San Francisco plantea que la empresa Tampieri adeuda salarios y preaviso a parte del personal y advierte que los obreros están dispuestos a contribuir con hasta 3 meses de sueldo para salvar la fuente de trabajo.
- 12 Comunicado de las "62": critica el aumento del 7% dispuesto por el PEN, cuestiona las disposiciones de la SET, que demora el laudo en el conflicto de SMATA y coacciona a los despedidos para que acepten las indemnizaciones pero dispone velozmente la conciliación obligatoria en el caso Fiat.
- 12 Sin incidentes se realiza el homenaje a S. Pampillón en el 4º aniversario de su muerte
- 12 Documento de la nueva conducción de la UTA, firmado por A. López y E. Elena: plantea declaración de principios y afirma una toma
- 11 Entierro de G. Amus y F. Abal Medina. Hablan los sacerdotes Mugica, Benítez y Ricciaroli, encomiando su sacrificio. Los ataúdes están cubiertos por banderas argentinas de guerra, que la policía ordena retirar.
- 12 Con motivo de la exposición ganadera de Curuzú Cuatiá, sacerdotes del "Tercer Mundo" exhiben cartel con fotografías de ranchos y listas de los sueldos que se pagan a los peones rurales. El titular de la Soc. Rural atribuye la responsabilidad de la denuncia al Arz. de Goya, A. Devoto quien, encontrando "inconvenientes" sus expresiones, se niega a officiar la "Misa del Campo".

de posición "revolucionaria"

- 13 Las CD de SiTraC y SiTraM acatan la conciliación obligatoria pero advierten que no pueden "suspender las medidas de fuerza", dado que los obreros no están obligados por ley ni convenio a hacer horas extra ni a ~~trabajar~~ cumplir tareas "incentivadas". En Asamblea presidida por las dos CD diversos gremios, comisiones internas y agrupaciones obreras y estudiantiles constituyen una "Comisión de Solidaridad" con los trabajadores de Fiat.
- 14 CARA (Comando Argentino Revolucionario Anticomunista) cursa amenazas de muerte a dirigentes obreros y delegados gremiales.
- 14 El gobernador Bas otorga un subsidio al sindicato del Vidrio (10 millones de \$mn) para que financie a la empresa Lumitrón SAIC, que atraviesa por dificultades. Lo reciben los dirigentes gremiales.
- 13 En Luján, Mons. Aramburu reclama amplios cambios sociales y económicos, la "impos-tergable" concreción de la justicia social y la fidelidad del clero a los obispos, y se pronuncia contra el terrorismo.
- 24 9 "La CGT proclama y contra al pueblo",
que
14 Documento de ~~RAMOS~~ expresa total disconformidad con la política económica y social del gobierno, pide "retorno a la Constitución", ^① Es publicada el 15 como "solicitada" en todos los diarios. El 28 se reunirá el CCC para discutir un Plan de Lucha.
- 14 Los presbíteros H. Benítez y C. Mugica son detenidos y puestos a disposición de un juez por sus expresiones acerca de Ramos y Abal Medina. ^{mons.} El ~~card.~~ Aramburu retiró las licencias sacerdotales por 30 días a Mugica, por trasgredir la orden de no hacer declaraciones sin solicitar autorización.
- 14 La JE nacional de la Juventud Radical considera "expulsados" de la URP a J. Trilla y A. Assef por colaborar con la dictadura.

① advierte sobre posibilidad de violencia y no se abre el camino al gobierno "apoyado por la voluntad expresa del país".

70 SET -

14 Declaraciones del Gral. G.López: reclama un reencuentro argentino para producir una "verdadera revolución"

15 Rucci llega a la madrugada, en comitiva (numerosos automóviles y 20 dirigentes) La policía provincial detiene a 4 miembros de la custodia por portación de armas y retiene a A.Martini (S.Gremial de la CGT local). Rucci acude a la gobernación y se entrevista con Bas para solicitar la libertad de sus custodios; a la salida declara que "no hay diálogo" porque los objetivos del gobierno son distintos a los de la CGT y el pueblo. Sigue a Salta y Tucumán sin reunirse con la CGT local. Según J la comitiva estaba compuesta por 100 personas, con un gasto de \$mn 90.000 por día para alojamiento.

15 La AB agradece al gobierno provincial la designación del dirigente E.Molina como Director del Banco de Córdoba.

15 J. comenta que el Sindicato del Calzado y la AOT local son los "últimos beneficiarios de los subsidios generosamente distribuidos por B.Bas"; ello frenaría las respuestas de las direcciones del peronismo gremial cordobés a los llamados a la combatividad.

15 SiTraC y SiTraM denuncian amenazas de CARA a su asesor letrado, A.Curutchet, idénticas a las recibidas por dirigentes

15 Levingston recibe a A.Frondizi para recabar opinión sobre la situación del país. El ex presidente opina que la iniciativa es positiva y que hay que profundizar la Revolución Argentina.

15 El subsecretario del Interior Gilardi Novaro recibe a los peronistas A.Iturbe y Delia de Parodi, quienes sostienen la necesidad de elecciones sin proscripciones.

15 Rucci en Tucumán. La conducción de la CGT local había aceptado colaborar con Imbaud y cargos en el Banco y Caja de Ahorros provinciales. Veinte sindicatos "duros" organizan un acto, reclamando "muerte a los traidores". Rucci se apoya en una barra compuesta por metalúrgicos ^{venidos} de Buenos Aires, Avellaneda, S.Nicolás, Rosario y V.López, con bombos, papel picado, serpentinas y volantes, acallando a los disconformes que ~~terminan aplaudiéndolo~~ ^{terminan aplaudiéndolo}; la mayoría del CD de la CGT rechaza las renunciaciones de los opositores, pero la solución no conforma y el conflicto sigue. Rucci parte para Salta.

15 La CGT(A) expresa apoyo a ~~Berix~~ los presbíteros Mugica y Benitz, acusados judicialmente por "apología del crimen e incitación a la violencia".

70 SET

de Luz y Fuerza y de la Construcción, y sostienen que el gobierno garantiza la impunidad del grupo.

- 16 En Buenos Aires, Bas justifica el otorgamiento de subsidios a los sindicatos para que solucionen las dificultades de las empresas, sostiene que la modalidad tiene el apoyo de los dirigentes gremiales cordobeses, elogia las relaciones de la gobernación con el movimiento ^{sindical} ~~obrero~~ y admite que ésa es la causa de la falta de participación de representantes sindicales en los recientes actos estudiantiles.
- X 16 Declaración de J. Malvar y J.L. Baqueiro, por el MNTR contra las "autoridades que integran la burocracia burguesa" de la UERP en Córdoba, contra las que hay que luchar al mismo tiempo que contra la dictadura.
- 16 Lanusse vuelve de los EE.UU. donde fuera por motivos de familia, y se entrevista durante 4 hs. con Levingston.
- 16 Atentados con bombas en Buenos Aires.
- 16 "Varios millares de personas" en el homenaje a P.E.Aramburu y la Revolución Libertadora en el Luna Park. El Alte. Rojas reivindica a los partidos políticos, enjuicia al gobierno y advierte que resurge el "régimen dictatorial" (peronismo).
- 16 Rucci en Salta. Acto con 5000 personas. Afirma que la CGT no quiere dialogar con el gobierno y que "traeremos a Perón". J. comenta que los sindicalistas de Salta y Tucumán están entre dos fuegos: los gobiernos provinciales les ofrecen "dádivas tentadoras" y Rucci les exige un "petardismo" sin tregua.
- 17 39 despedidas de la fábrica de calzado Italo Brenza ofrecen conferencia de prensa en la CGT, con presencia de M.A. Correa, A. Martini y A. Cortez, que advierten que la presencia de las operarias es "espontánea" y que la central no se inmiscuye en el Sindicato del Calzado. Denuncian recibos en blanco o por sumas falsas y pago simple de horas en domingo, impidiéndoseles marcar tarjeta.

- 17 Interrogado sobre las causas de la actual tranquilidad y pasividad de Córdoba en el campo político, Bas las atribuye a la conciencia de que "no es el momento" para la actuación de los partidos políticos.
- 18 Agitado plenario de las "62" elige una nueva conducción compuesta exclusivamente por el sector ortodoxo, por 21 votos y 15 abstenciones. Los legalistas cuestionan la presencia de sindicatos que nunca asig-
ten y la incorporación de agrupaciones no representativas. LVI comenta que ~~en~~ mientras la batalla por la reorganización de la CGT se da en el seno de las "62" en las fábricas "surgen sindicalistas nuevos que plantean cosas nuevas, totalmente al margen de las luchas intestinas de la burocracia. Perdriel y Fiat fueron sólo algunos anticipos". J. dice ^{que} "la reestructuración del secretariado (de la CGT) desató una pugna sorda, rabiosa, que amenaza pulverizar a las 62 organizaciones". E. Torres presenta ~~xxxxxxx~~ su renuncia como S. General de la CGT, que le es aceptada sin discusión.
- 18 Conflicto Fiat: las partes aceptan las bases propuestas por el mediador nombrado por la SET, V. Cancher. El 21/9 el personal elevará la producción a los topes anteriores al conflicto y la empresa elevará la remuneración horaria entre un 10 y 11 % y también el premio a la producción. Se fija nueva
- 18 Se difunden declaraciones de Lanusse en Caracas: hay en Argentina un "ferviente deseo" de "convocar a elecciones lo más pronto posible".
- 18 J.D. Paladino, ~~delegado personal de~~ J.D. Perón anuncia el regreso de ~~este~~ al país antes de fin de año, con el consentimiento del gobierno y que habrá un acuerdo de "no enfrentamiento" con el radicalismo, dando las bases para un frente que expresaría a la mayoría cívica. Vanoli (UCRP) opina que las declaraciones son positivas pero que, sobre la base de un plan mínimo, hay que conseguir el acuerdo con otros partidos.
- 18 Primera huelga nacional desde la asunción de Levingston: AATRA, cuyo asesor hasta julio fue J. Luco ^(actual m. de trabajo) pide aumento salarial y mejoras laborales. La medida, así como la declaración de la CGT el 15, serían impulsadas desde la SET para forzar una mayor apertura "populista" del PEN.
- 18 Entrevista de ^{mons.} ~~Perón~~, Aramburu con Levingston, que expone planes sociales, inmediatos y de mediano plazo. El prelado sostiene que si la gente está contenta no recurre a la violencia.

70 SET

audiencia para el 23/9.

18 Integralismo fija posición de respaldo total a los sacerdotes tercermundistas que están junto a los oprimidos y a quienes "dan su vida por su redención", como Abal Medina y Ramus, "caídos en combate" y expresa solidaridad con ~~los~~ presbíteros Mugica y Benítez.

19 Con la firma de A. Tosco y J. Malvar, los gremios "independientes" comunican que se invita a sindicatos, dirigentes, delegados y agrupaciones a concurrir a la Reunión Intersindical convocada en Córdoba para el 22/9. Declaran apoyo a las despedidas de Italo Brenna y exigen su reincorporación.

18 La VIII Asamblea General de ADEPA declara que se restableció la libertad de prensa en el país.

¹⁵⁰ 19 Reunión en Buenos Aires de las "Agrupaciones gremiales peronistas" tendencia liderada por M. Gazzera, que revista en las "E". En el próximo CGC propondrán lista de objetivos y plan de lucha con paros de 14 hs en la. y 2a. quincena de octubre. Critican a la CGT por verbalista y "ser intermedia-ria entre representantes del régimen y el pueblo", y porque sólo propone un paro de 24 hs en acuerdo con la CGE y la FETAP.

21 Quedan en libertad, sin perjuicio de la prosecución del proceso los curas Benitez y Mugica... Se conoce una carta del M.S.T.M. enviada a Onganía hace meses, con motivo de la erradicación de villas de emergencia. "La paciencia del pueblo tiene un límite... No sea que hartos de sufrir apelen a medios extremos... aún así estaremos junto a ellos".

22 La Fed. de Entidades Empresarias de Cór

22 Entrevista Levingston-J.M. Guido (que ~~fuera~~ vicepresidente de la Nación y asumió la presidencia a raíz del derrocamiento de A. Frondizi, ejerciendo el cargo entre 1962 y 1963).

dobera acepta la invitación al diálogo de la CGT nacional y postula un "bloque solidario" de las "fuerzas del trabajo" con los "verdaderos empresarios y productores nacionales"

22 La reunión convocada ^(el 19) por los "independientes" se realizará el 3 y 4 de octubre, y el eje de acuerdo es el anti-colaboracionismo con el gobierno.

22 Ecos de las declaraciones de Paladino: Balbín afirma que no hay acuerdos, ni pactos, ni nada oculto. Gilardi Novaro sostiene: a) Nadie hizo pedido formal para retorno o indulto a Perón; b) El gobierno nada tiene que opinar sobre las declaraciones de Paladino; c) El PEN no envió ningún emisario a Perón.

22 Precios: sigue el alza, ~~de metales~~, sobre todo en alimentos; la escalada lleva varias semanas.

248 22 Rucci y los integrantes del Secretariado de la CGT se entrevistan con Mons^{ñores} Plaza, Tortolo y Primatesta en el obispado de Buenos Aires. Piden la mediación de la Iglesia para solucionar "los problemas sociales" del país. Se atribuye "importancia singular" a esta reunión "sin precedentes".

23 Audiencia de conciliación en conflicto Fiat. Se establecen bases definitivas para un acuerdo: 1) Considerar la posibilidad de modificar las actuales tablas convencionales de sueldos y salarios; 2) Arbitrar medios para lograr estabilidad del premio a la producción con control obrero; 3) Formulas para consolidar premio a la asistencia; 4) Funcionamiento de la comisión de reclasificación de tareas y categorías; 5) Posibilidad de modificar índices de escalafón por antigüedad; 6) Horario del 3er.

22 23 Disertación del ^{dirigente radical A.} ~~Dr. Mor Roig~~ Mor Roig: se pronuncia contra la violencia y también contra el privilegio, por una sociedad más justa y solidaria. Se ^{debería} restablecer de inmediato la actividad de los partidos, ~~se~~ dictar un Estatuto para su funcionamiento, la reforma de la parte orgánica de la Constitución, y una ley electoral. Es necesario concretar bases para un acuerdo que posibilite la estabilidad política.

23 El PEN dispone reducción de 15% en la faena de ganado vacuno para el mercado inter-

70 SET

turno; 7) Determinación del nº de integrantes de cuerpo de delegados y CD y reconocimiento de los mismos. Cancher in forma que el personal retornó al ritmo habitual de producción y la empresa se comprometió al análisis de todas las cuestiones para una solución integral del conflicto.

no y "expresa su preocupación" por el alto nivel de los precios

23 E.Sammartino solicita convocatoria de la Convención Nacional de la UCRP para tratar la posición respecto del peronismo: se opone a cualquier medida que facilite el regreso o el acceso al poder de J.D.Perón.

^{15 2}
24 Perón, en resolución adversa a la posición de L.Miguel, resuelve que hasta el 31/12/70 se otorga la conducción total de las "62" al secretariado ejecutivo de la Mesa Nacional (4 miembros con mayoría de A. Cavalli, del SUPE); objetivo: lograr el cambio de la política económico-social.

24 El secretariado de la CGT fija temario para el CGC: Situación económica y financiera de la CGT y recursos a establecer; análisis de la situación político-social y documento del 14/9.

^{25 1}
24 La FATLYF da mandato expreso a su representante en el CGC: acciones de lucha, con carácter activo y de movilización; "acentuar el contenido revolucionario de la unidad"

24 En el almuerzo mensual del Centro Argentino de Ingenieros, presidido por A.Costantini, habla el presidente del E J.B. Gelbard sobre "Infraestructura en industria en la Argentina".

70 SEI

25 "Trascendental" resolución del Interven tor en Fac. de Arquitectura: pueden re gresar los profesores de la casa sancio nados en 1966.

25 "En pocos meses más" el gobierno anunciará "definiciones fundamentales" económicas y sociales, declara Levingston a los recto res de la enseñanza privada.

25 En San Juan, Mor Roig e expresa disconformi dad por la lentitud para rehabilitar la actividad política y sostiene que Illia debería asistir a la entrevista con Levings ton. Troccoli declara que el peronismo hizo su propio proceso de democratización y va a servir al país; la mayoría tiene derecho a gobernar, pero debe respetar a la mino ría. En Bs.As. Balbín es "escéptico" respec to de las entrevistas de Gilardi Novaro: debe consultarse orgánicamente a los par tidos.

25³ Regresa al país L. Miguel: acata la resolu ción de J.D. Perón que implica su dependen cia de Cavalli. Triunfó la "línea dura" (Cavalli-Gazzera). Perón habría exigido oposición al gobierno, firme pero no to tal: hay que dejarle a Levingston la ope rtunidad de que "se venga con nosotros". Las negociaciones con el gobierno no se rán abiertas (como postulaba Miguel) sino "clandestinas".

26 Editorial de LVI repudia el presunto re greso de J.D. Perón, a cuyo gobierno ca lifica de "despótico" y sostiene que el pueblo quiere elecciones y democracia.

26 La democracia cristiana reclama a las FF. AA. soluciones de fondo y no salidas efi meras; por la vía capitalista no existe solución para los países dominados; sin pronunciamiento popular se da lugar a la salida mediante la violencia (documento

de la Convención Nacional reunida en Río Cuarto).

26 Masivo pedido de retiro de oficiales superiores de la Policía Federal; disconformidad con la conducción del Gral. J. Cáceres Monié y la subordinación que establece con respecto al Ejército.

26 La policía impide el acceso a la Facultad de Filosofía y Letras de Silvio Frondizi, que se disponía a dictar una clase sobre marxismo.

27 Solución en Fiat, sobre la base de la propuesta del mediador Cancher, del día 23. Se fijan los montos de los aumentos, y el resto de los puntos queda pendiente de tratativas. J comenta: "Cancher logró que la empresa aceptara la mayoría de las exigencias de los líderes de SiTraC y SiTraM", el acuerdo concede remuneraciones superiores a las de Ika!Renault; primera victoria después del derrumbe de la huelga mecánica en junio. LVI sostiene que se trata de la primera movilización prudentemente llevada a cabo, evitando "aventuras" no respaldadas por la actual relación de fuerzas y constituye un "triunfo notable": ruptura del "techo" salarial e imposición de una discusión "paritaria";

70 SET

-145-

28 A las 22 se inicia reunión del CCC de la
CGT, con 116 delegados representando 73
organizaciones. Discurso fuertemente opo-
sitor de Rucci, invoca coincidencias con
el Episcopado y la CGE y sostiene que UIA,
ACIEL, Cámara Argentina de Comercio y SRA
plantean la "necesidad de un entendimien-
to". J sostiene que tras discutir con el
Secretariado de las "62", que hizo abortar
por orden de Perón el plan aperturista o-
rientado por Luco que el vanguardismo había
preparado para la CGT, Rucci cambia su
orientado sólo
plan contra la conducción económica, por
4 días de huelga (2 con movilizaciones) e-
xigiendo el retorno de Perón y la celebra-
ción del 17 de octubre.

29 Aviso de IKA-Renault: se necesitan torne-
ros, fresadores, rectificadores, alesado-
res, radialistas, mecánicos para repara-
ción de máquinas herramientas. Edad: 23
a 35 años. Experiencia mínima: 2 años.

29 Levingston inaugura la conferencia de go-
bernadores con un discurso de 3 horas. La
disolución de los partidos políticos es
irreversible, el pueblo se expresará por
"corrientes de opinión", se profundizará
el proceso revolucionario en lo económico
y social, lo que insumirá de 4 a 5 años.

29 Ecos del discurso de Levingston: F. Sapag,
(gobernador de Neuquén): "no satisfizo a na-
die; esperábamos plata y no palabras". UCRP
y Justicialismo: perspectivas angustiosas
y decepcionantes; nueva frustración; lu-
charán por el sufragio y la soberanía po-
pular. PDC: burla a la ciudadanía y nega-
ción de las razones invocadas para desti-
tuir a Onganía. R. Alfonsín propone la re

70 SET

-146-

conquista del poder en la forma que sea ,
aun violenta.

25
29 La CGT fija paro nacional de 24 hs para
el 9 de octubre. Actos públicos en todo
el país el 22/10 con paralización de ta-
reas desde las 14 y un paro de 36 hs. a
efectivizar en noviembre; el CGC queda
en sesión permanente y convocado para el
26/10. El plan sólo se levantará si se
cumplen siete condiciones, entre ellas
elevación del salario mínimo, paritarias
incluso para estatales, reincorporación
de cesantes por conflictos, derogación de
leyes represivas y libertad de presos gre-
miales.

29 Con motivo de las reacciones ante el dis-
curso de Levingston, J. sostiene que se-
habría forjado
~~una~~ una alianza táctica entre J.D. Perón
y Balbín para forzar una salida electoral,
con lo que quedaron descolocados Trilla ,
Acundo Suárez, Luco y Sapag.

70 OCT

-147-

Octubre 1970

- 1 Rigen en Fiat los nuevos salarios (aumentos de entre ^{10, 11, 12} ~~10, 11, 12~~ ^{en los} ~~en los~~ básicos) e incrementos en los premios
- 1 El gobernador Bas, entrevistado por el C. sostiene que el GEN ha sentado las bases para una política social de "tendencia francamente revolucionaria"
- 2 Reunión conjunta del CD de la CGT y la Mesa ²² de las "62". M. Labat presenta un ~~sumario~~ documento que atribuye a J.D. Perón, donde se denuncia una "traición" de Rucci que transformó en paro de 24 hs. la orden de hacerlo por tiempo indeterminado. Para verificar su autenticidad se designa a Labat y A. López para que viajen a Buenos Aires y consulten con el Consejo Superior Justicialista
- 2 El rector O. Ghirardi postula la participación de los estudiantes con voz y voto en los Consejos Académicos y Superior
- 2 Ante la falta de respuesta a un petitorio, los estudiantes ocupan por una hora la Facultad de Derecho
- 1 Numerosos dirigentes de la UCRP de la Capital firman declaración rechazando el diálogo con Levingston. Sostienen que las FF/AA. deben retirarse para siempre a los cuarteles y exigen del PEN el cumplimiento de 9 condiciones, que deben culminar con convocatoria inmediata a elecciones por la Ley Sáenz Peña.
- 2 Con la firma de R. Halbín y E. Vanoli, la MD del CN de la UCRP opina que el discurso de Levingston a los gobernadores contradice la declaración de las FF.AA. del 8 de junio. "Los radicales seguimos creyendo en la revolución del sufragio y para lograrla combatiremos en todos los frentes creados por la dictadura".
- 2 Nueva ola de atentados con bombas en Rosario, Santa Fe y Buenos Aires.
- 2 El CD de la CGT que debía reunirse hoy posterga para el martes 6 el tratamiento de la organización del paro dispuesto para el viernes 9.
- 2 Sigue la crisis en la CGT tucumana; los anti-colaboracionistas constituyen comisión para organizar el paro del 9. Imbaud por su parte, no concreta los nombramientos previamente aceptados por el grupo que tiene mayoría en el CD de la CGT.

70 OCT

2 El alto precio de la hacienda ocasiona cierre de frigoríficos y despido de operarios. Representantes de las empresas declaran que se trabaja a pérdida y que los precios internacionales no son elásticos. Anuncio oficial : se aumentará al 20% la restricción a la faena para el mercado interno.

2 INDEC informa que el costo de vida desestacionalizado subió en setiembre un 2,2% respecto de agosto, el 13,7% desde diciembre los de 1969 y el 14,7 en ~~el~~ últimos ~~en~~ 12 meses.

3 Editorial de LVI critica el discurso de Levingston por clausurar la salida política por 5 años y dar por disueltos y "enterrados" en forma irreversible a los partidos políticos.

3 Encuentro de Estudiantes e intelectuales propiciado por FUA y CIU sobre Ciencia y Tecnología. Participan obreros de la industria automotriz, en particular de Fiat.

3 Reunión nacional de gremios docentes resuelve enfrentar política educativa del gobierno y la "reforma" de la escuela secundaria y defender la escuela pública. El 18/11 surgirá el "Acuerdo Nacional de Nucleamientos Docentes" con ese programa.

3 Levingston habría ordenado "urgentes medidas" (que no se especifican) para detener los despidos en los frigoríficos.

3 Ongaro en Tucumán, donde permanecerá hasta el 17/10, critica a Rucci y anuncia una semana de "lucha activa" del 8 al 17 de octubre.

3 ⁹⁶⁴ Comienza en Buenos Aires el "^{nacional} Plenario Intersindical". Asisten 1200 delegados, representando a 120 sindicatos con personería y agrupaciones internas. Discurso de A. Tosco: cuestiona a la CGT participacionista, rechaza las elecciones fraudulentas que prepara e reclama el fin de la dictadura, el gobierno, apoya el paro del 9. SiTrac y SiTraM rechazan la invitación.

4 Declaración del comité provincial de la URP contra el discurso de Levingston a los gobernadores, enjuicia al gobierno y a las fuerzas armadas.

4 ⁹⁶⁴ Concluye el "Plenario Nacional Intersindical". Se ratifica el programa del 1/5/68 de la CGT(A) y el documento de la reunión del 31/1/70 en Córdoba. Se nombra una Comisión Coor

70 OCT

- 4 Las "62" tratan la organización del paro ^{activo} del 9 y proponen otro/para el 16, impulsando una iniciativa de UTA y UOM que se discute "desde hace días".
- 4 El Sind. del Vidrio censura cesantías en la empresa Cristalerías Córdoba.
- 4 El sind. del Calzado informa sobre el despido de 39 operarias de "Italo Brenna": afirma que las afectadas no recurrieron al sindicato, que aceptaron indicaciones de funcionarios del Depto. provincial del Trabajo, cumpliendo un paro de brazos caídos sin respaldo gremial, critica la intervención de la CGT y sostiene que ha lo grado la reincorporación de 30 cesantes y un "arreglo" para las 9 restantes
- 4 Con un Plenario de discusión culmina el Encuentro de intelectuales y estudiantes de Filosofía que el día anterior había sesionado con sus 500 asistentes divididos en Comisiones. Entre los asistentes se individualiza a ^LRozitchner, ^DLandi, Terzaga, ^FAricó, ^JDelich, ^JFortantiero, ^JTo. re, ^EGaztiazoro, Beato, Arnaudo, D. Viñas, ^RFiglia, A. Rivera, Schmukler, S. Funes, Caparrós, Braunstein, Moscovich, Ezpeleta, Bournichón, Villanueva y otros. ^JA. Ramos se retira, acusado de haberse desempeñado en Bolivia como asesor del Gral Ovando, asesino del Che Guevara. Hay consenso para realizar un paro universitario el 8/10, aniversario de esa muerte. Delegados de SiTraC y SiTraK proponen que el paro del

dinadora: Tosco (Indep. de Córdoba); Del Río (U.F.); Sacierain (Indep. Cap. Fed.); Lettis (Marina mercante); López (AOMA); Cortéz (MUCS); Alzada (Mov. Avanzada Radical); Alterman (Sind. Publicidad); Morales (Sind. Jaboneros Avellaneda); Serbali (Sind. Sanidad de Santa Fe); Kurkovich (Coordinadora Nacional (sic)); De Baisse (Mov. Empleados Comercio de Rosario); Malvar (Sind. Gráficos de Córdoba); Simón (Sind. Entidades Financieras no bancarias); Tortosa (Asoc. de Periodistas). Asesores: Dres. H. Solari Yrigoyen, A. Murúa, y Pérez. Se afirma que el Plenario y la Coordinadora representan a los sindicatos intervenidos y a los dirigentes perseguidos por interpretar las aspiraciones populares.

70 OCT

9 sea activo en Córdoba y se discute la posibilidad de realizar ~~XXXX~~ asambleas obre-
ro-estudiantiles en puerta de Santa Isabel para sumar a los afiliados a SMATA al paro activo.

5 Viajan a Buenos Aires A.López y M.Labat.
En reunión con J.Paladino, Cavalli y el S.Gral. nacional de UTA se califica de "infamia" el documento exhibido por Labat, y se lo considera falso.

6 En el plenario de las "62", luego del informe de A.López sobre la reunión del 5 en Buenos Aires, los legalistas imponen oradores de su línea para el acto del 17, por 21 votos a 14. Se acepta por unanimidad el cumplimiento del paro de 24 hs. dispuesto por la CGT nacional para el 9. Labat, apoyado por A.Simó (UOM) sostiene que el documento cuestionado es auténtico, pero que Paladino y Cavalli lo niegan "por razones tácticas".

6 Se ratifica y pone en funcionamiento la Comisión de Clasificación de Tareas y Categorías acordada el 19/3/70 entre Fiat y SiTraC.

6 El MSTM eleva a los obispos un extenso documento elaborado en su última reunión de "Coordinadores"; ratifica fidelidad "inquebrantable" a la Iglesia, el sentido de su compromiso con el pueblo y la búsqueda de "encauzamiento de las energías políticas"

6 En Santiago del Estero, Illia rechaza (y fundamenta) la invitación al diálogo con Levingston.

6 Siguen las suspensiones de obreros en los frigoríficos (hasta ahora alrededor de 1200 operarios).

en Argentina y Latinoamérica. Se ubica "junto a los oprimidos y a los que luchan por su liberación en estos momentos".

7 Conferencia de prensa del Comandante del III Cuerpo, Gral. J.R. Garcagno sobre actividad de la Brig. de Infantería Aeroportada en las villas de emergencia: construye dispensarios, escuelas, locales para asociaciones vecinales, instala canillas, etc. Los periodistas son llevados a recorrer las obras.

7 Sesiona hasta la madrugada del 8 el plenario de gremios confederados. SiTraC ~~Alusca~~ SEP y Petroleros del Estado mocionan para que el paro del 9 sea "activo" de 14 hs., y que se agregue a las motivaciones el mantenimiento de la ley de "Sábado inglés", de lo que se ha olvidado la CGT local. Bizzi (SiTraC) opina que la postergación de la salida electoral ha preocupado más a Rucci que la situación de la clase obrera y critica la resolución de un paro "matero" luego de tres meses de paralización y sin consulta a las bases. Alberti (Luz y Fuerza) dice que tiene mandato de Asamblea para el paro activo, pero que puede votar el de 24 hs. si el próximo se realiza por 14. Prensa criticó la medida de 24 hs. pero anunció que la votaría en aras de la unidad. Resultado: 42 votos por la modalidad de la CGT nacional y 3 por el paro activo. Se deja constancia en actas de que SiTraC anun

7 Imprevista visita del ~~C. en~~^{ej} Jefe del Ejército a Córdoba: se habría discutido la ~~ac-~~^{ac-}tualidad ~~nacional~~ nacional y se "aclaran muchas situaciones", según LVI.

20 OCT

cia que cumplirá paro de 14 hs. con abandono
 dono de fábrica a las 10 hs. J. informa
 que la moción de SiTraC quebró la "rela-
 tiva calma" que reinaba desde el otoño en
 la CGT y contradujo los habituales "acuer-
 dos previos" y recoge críticas de "orto-
 doxos" e independientes, así como la opi-
 nión de "un militante de base" de SiTraC,
 que postula a los gremios de Fiat como po-
 sible dirección alternativa para el sindi-
 calismo de Córdoba, a la deriva después
 del derrumbe de Torres en la huelga de
 junio de SMATA; el periodista opina que
 Torres puede "renacer de sus cenizas".

7 y 8: Se publican numerosos pronunciamientos
 sindicales en apoyo al paro del 9.

7 La SET homologa el acuerdo entre Fiat y
 SiTraC y SiTraM, luego de sendas asambleas
 de trabajadores que aceptan lo pactado.

7 Encuentro "Da Iglesia y el tercer mundo".
 El P. Echevez sostiene que marxismo y cris-
 tianismo no son equivalentes o compara-
 bles, y por lo tanto no son opuestos: no
 hay que enfrentar a Marx con Cristo, sino
 con Keynes o los economistas capitalistas.
 Ser socialista no es incompatible con la
 fe.

7 Cifras del censo de población del 30/9/
 70: 798.000 personas en el depto. Capi-
 tal.

9 Se cumple masivamente en Córdoba la "jorna

256

9 Fue prácticamente total el paro obrero,

10007
da nacional de protesta". No hubo actos públicos ni manifestaciones callejeras "Tal como lo había ordenado la central obrera nacional", dice LVI.

- 9 Los obreros de Fiat concurren a trabajar y hacen abandono a las 10. Acto en puerta de Concord con asistencia de 1 millar de operarios y representantes estudiantiles. El llamamiento proponía no acatar "el paro dominguero propuesto por Rucci para satisfacer sus apetencias políticas y apoyado por sindicaleros autodenominados gremialistas como Torres, Labat y Cía.". Los oradores fustigan a quienes "nos negaron solidaridad concreta en la lucha de SiTraC y SiTraM que terminó rompiendo el tope salarial" y que quieren ahora "hacernos entrar en este carnaval electoralero"

con mayor incidencia en el sector industrial. Informe oficial: 77% de ausentismo y pérdidas salariales por 3.400 millones de \$mn.

- 9 El PEN fija márgenes brutos de utilidades para matarifes, abastecedores y minoristas de la carne.

- 227
10 Declaraciones de Levingston en Jujuy: no se estudia ninguna ley de amnistía. El retorno a la Constitución no será a corto plazo. Sobre la organización de un partido oficial: la Revolución Argentina tiene un "ideario" y si los argentinos quieren adoptarlo nadie se opondrá.

- 12 "Extraordinaria" concurrencia al acto radical en homenaje a Yrigoyen en la Federación de Box.

- 13 Protesta de estudiantes de arquitectura y ocupación en Filosofía, por 13 deteni-

- 13 Onganía rechaza la invitación al diálogo con Levingston y declara: "Las FF.AA. se

70 OCT

dos en acto de homenaje a Pampillón

ven comprometidas en un proceso de resultado impredecible. Cuando penetra en ellas la parcialidad política, lleva consigo la deliberación e inevitablemente se quiebran la unidad, el orden y las jerarquías", *anon*

13 Primera crisis de gabinete de Levingston. Renuncia el M. del Interior E. Mc Loughlin, opuesto a la apertura "populista" postulada por el Subsecretario E. Gilardi Novaro a través de la organización de un partido "de la revolución Argentina" con dirigentes neoperonistas y radicales de segunda fila (Trilla, Assef, Luco, *Secera del Franco*). J. opina que "encandilado por la salida electoral", Perón forzó la lucha en las filas oficialistas, bloqueando la jugada populista "sin Perón", que fue resistida por los Comandantes en Jefe y *Mc*. Loughlin. Para reemplazar a éste se menciona a O. Alende, C. Sylvestre *Degn*is, A. Mor Roig y los conservadores C. Aguinaga y Aguirre Lanari.

~~14~~ 14 Renuncia el M. de Economía y Trabajo, Moya no Llerena. *14* *Manuere asegura que el Ejército apoya la gestión del presidente*

X

15 En reunión de prensa el M. de Gobierno C. Gigena Parker anuncia que el gobernador Bas autoriza la realización del acto de conmemoración del 17 de octubre programado frente al local de la CGT. Se acuartelará a 2.800 policías.

15 En otra conferencia de prensa en la CGT, M. Labat afirma que las renunciadas de los ministros nacionales se deben a diferencias

15 Se publica la renuncia de Moyano Llerena: no pueden emprenderse las "profundas reformas" necesarias, con un gobierno "debilitado" por "ambigüedades" y "contradicciones"; la aceptación de la renuncia de Mc Loughlin lo decide a retirarse. El PEN decreta feria de cambiario el 15 y 16

70 OCT

provocadas por la solicitud de autorización para el acto del 17 de octubre en Buenos Aires. El acto en Córdoba mantendrá ~~sa~~ su carácter provincial a pesar de que las autoridades nacionales del justicialismo viajarán a Córdoba si no se autoriza el acto en Buenos Aires.

15 En Córdoba hay 137 Centros Vecinales reconocidos por la comuna, que agrupan a más de 80.000 personas.

16 Se informa que Rucci, Paladino y Cavalli asistirán al acto del 17. Una caravana de automóviles recorre los barrios invitando al pueblo a concurrir.

16 Se publica un documento con la firma de numerosos peronistas que colaboraron en distintas etapas con los gobiernos de la Revolución Argentina, donde figuran también los nombres de L.Verde y A.López, oradores de las 62 en el acto del 17.

²²⁹ 16 Aldo Ferrer, actual M. de Obras y Servicios Públicos es designado ~~ministro~~ ^{titular} de Economía y Trabajo.

16 Una resolución firmada por funcionarios de carrera prohíbe el acto del 17 en Buenos Aires, cuestionando la "autoridad moral" y la "representatividad" de los petionantes (J.Paladino y A.Cavalli). También se prohíbe el acto de la Agrupación Democrática Argentina en repudio al 17 de octubre.

²³² 16 Prolongada reunión de altos mandos de Ejército con Lanusse, interrumpida a las 12,30 para una entrevista de una hora de éste con Levingston. Se publica resumen de la exposición de Lanusse: Total coincidencia de la Junta de Comandantes con el presidente. Total acuerdo con las manifestaciones de Levingston el 29/9 (reunión de gobernadores) y el 10/10 (en Jujuy); el plazo de 4 a 5 años se debe a la necesi-

dad de lograr objetivos económicos y sociales para asegurar el régimen democrático. Lanusse no tiene otra ambición que el cumplimiento de los deberes de su cargo. No contribuyen a la estabilidad quienes propician el retorno de regímenes o personas que provocaron enfrentamientos. Recuerda la de calificación de Perón por el Tribunal de Honor. Se propicia la consolidación de "grandes movimientos cívicos", pero no hay que pretender acelerar un proceso electoral que sólo serviría para satisfacer apetencias personales. En M.T., Lanusse atribuye el nudo de la crisis a la posición de Mc ~~Lee~~ Loughlin, proclive a una urgente apertura electoral, que ya había redactado un proyecto de decreto anulando otro de 1966 que prohibía la actividad de los partidos políticos (p. 163 a 173)

17 L. Verde y A. López desmienten su firma en el documento "participacionista", pero la Comisión organizadora del acto, presidida por M. Labat, los ^{tacha de} ~~reservados~~ la lista de oradores. ~~PMI~~

17 Con asistencia de 10.000 personas se realiza el acto de conmemoración del 17 de octubre, presidido por J.D. Paladino. Larga lista de oradores. Cavallí prácticamente no puede hablar por los abucheos, y desde el palco el locutor propicia la agresión física contra "sucios comunistas" "infiltrados"; serían numerosos grupos que gritaban contra Rucci. Paladino

70 OCT -

calma los ánimos y unifica al público exigiendo el retorno de Perón y la devolución de los restos de Evita. No hubo incidentes: Mas, que había arriesgado el cargo salió fortalecido en la puja interna agrandándose su imagen de "pacificador" del oficialismo. Al mismo tiempo, el acto que, según J. despedía "olor a arreglo por todos los poros", estuvo muy lejos de dar una imagen combativa, ya que fueron eliminados los únicos oradores que podrían haberlo definido en esa línea. La gran masa peronista "no estuvo allí representada" y el acto "fue montado por un sector interesado en embarcar al movimiento justicialista en la senda participacionista", opina J. Las polémicas internas siguen durante días en el peronismo local y se abre un período crítico en la CGT.

- 19 Se demora el nombramiento del nuevo ministro del Interior: habrán divergencias entre los Comandantes y el Presidente.
- 19 Illia, Balbín y Ferette reciben a periodistas en Mar del Plata: el fracaso del gobierno en todas las áreas es total, dicen.
- 19 La CGT ratifica el paro del jueves 22; organiza un acto a las 17 en el Luna Park, con José Rodríguez, Adelino Romero y J. Nucchi como oradores.
- 20 La MD del Comité Capital de la URP apoya la negativa de Illia a entrevistarse con

Levingston, cuestiona al gobierno y sostiene que el pueblo exige elecciones.

20 Cena en Olivos, Levingston y los tres Comandantes, termina a la 1 de la mañana. No hay anuncios sobre lo tratado.

21 Comunicado de la Mesa de las "62" plantea motivaciones del paro activo: subraya el contenido cristiano y la presencia mayoritaria del justicialismo en el movimiento obrero y pide la repatriación de los restos de J.M. de Rosas.

21 Numerosos comunicados gremiales expresan adhesión al paro del 22, con abandono de tareas a las 10:

22 Paralización total en Córdoba. Fracasa el acto programado frente a la CGT: los obreros de SMATA no concurren, los de Fiat son dispersados con gases a la altura del puente del Matadero. Por falta de público los dirigentes cegetistas resuelven realizar una marcha de algunas cuadradas, abandonando el local sindical, frente al cual quedan grupos de estudiantes y obreros en una guerra de estribillos entre peronistas y grupos que piden lucha y unidad. Llegan algunos representantes de Fiat que se reagruparon y sus ~~dirigentes~~ dirigentes ocupan el balcón y hacen duras críticas a la CGT. Comunicados posteriores de SMATA, con crí

21 El gobierno prohíbe el acto de la CGT en el Luna Park, con fundamento en actitudes y declaraciones "partidistas" de Rucci. El comunicado del Subsecretario de Asuntos Políticos del M. del Interior subraya que se hará cumplir la ley de Asociaciones Profesionales. La CGT anuncia que hará el acto en su local de la calle Azopardo.

258 22 En Buenos Aires incidentes desde hora temprana. La policía cierra el puente Pueyrredón y dispara al aire. Fuerte represión frente a la CGT donde había 5000 personas, y quedan 250 detenidos. El grueso de los enfrentamientos se produce entre los participacionistas de Luz y Fuerza y Smata y la policía. Allanamientos en Fed. Gráfica, Luz y Fuerza y UOM. Plaza de Mayo totalmente acordonada y cerrada al tráfico. Se ven por vez primera "brigadas antiguerrilleras" que ya actuaron en Córdoba. En la CGT hablan J. Rodríguez, A. Romero y J. Rucci. Paro total en Tucumán, Rosario y La Plata.

70 OCT

ticas a la CGT nacional (no nombra a la central local) y de Luz y Fuerza que atribuye el fracaso del acto a la total falta de organización (ausencia de los dirigentes, sin parlantes ni lista de oradores) y sostiene "la CGT Córdoba carece de conducción" a lo que se suman los "conocidos y públicos" problemas internos del peronismo; reclama reorganización urgente de la central, con conducción unitaria de "todos los sectores combativos", Repudia la represión a SiTraC y SiTraM.

24 Comunicado del secretariado de la CGT: justifica la ausencia de los oradores, que se encolumnaron con los asistentes al local para enfrentar a la policía en socorro de los reprimidos en las cercanías. En el futuro, "el Pueblo triunfará pues no hay nada ni nadie que detenga la vocación de Liberación Nacional y de América Morena" (sic).

24 Conferencia de prensa de las CD de SiTraC y SiTraM con el asesor letrado Gurutchet. Informan sobre paro en planta A de Concord los días 21 y 23 porque un jefe de equipo exige sobreproducción violando el margen de seguridad. Aclaran sobre convenio con Fiat: se triplicó el tope del 7% de aumento; se regularizó y consolidó la integración de remuneraciones, se creó una comisión bipartita para control del premio a la producción en Concord y se iniciaron en Materfer los estudios para reestructurar secciones en que

25-9

24 Japoriti informa que hay serias divergencias en la conducción de la CGT: los participacionistas cuestionan la intervención de Rucci en el acto del 17 en Córdoba y la agitación el 22 que derivó en represión selectiva a sus afiliados. Las "62" apoyan la oposición frontal al gobierno.

70 OCT

había incentivación ilegal del trabajo.

Plantean que debe haber inmediata restructuración de la dirección de la CGT, marcando el fracaso de las "62" que insisten "e "en imponer conducciones sectarias" y sin embargo no se hicieron presentes en el plenario citado para el 21 para organizar el acto del 22. Los cargos de mayor responsabilidad deben ser desempeñados por los gremios más combativos, actualmente excluidos; si esto no ocurre, el movimiento obrero se dará una conducción elegida desde las bases.

25 Crisis en el secretariado de la CGT . Por una parte el enfrentamiento en las "62" (y con motivo de la restructuración de la CGT) a partir del acto del 17/10, ~~ya~~ por la otra las divergencias sobre la continuidad del plan de lucha, paralizan a la conducción del movimiento ^{sindical.} ~~obrero.~~

25 Clausura sus sesiones la VIII Convención de Entidades Empresarias de Córdoba con crítica a la política económica nacional: "desnacionalización" de las riquezas y "proceso social de irritación" que posibilita "los brotes de violencia"

26 Queda constituida en Córdoba la ^{Nacional} Junta Ejecutiva provisoria del "Encuentro/de los Argentinos". Propone un programa y un "gobierno provisional constituido por representantes de todas las fuerzas y corrientes, civiles y militares, opuestas a la política anti-nacional de la dictadura," para que presida

26 Juran los ministros de Economía y Trabajo A. Ferrer y de Obras y Servicios Públicos, Gral. G. Colombo y los secretarios de Hacienda L. Aníjar y de Energía J. Haiek. Hace más de 15 días que se discute la designación para Interior: Levingston vuelve a reunirse 3 horas con

un proceso electoral.

26 El SEP anuncia retiro de colaboración y medidas de fuerza para obtener la reglamentación del Estatuto del Empleado Público y la extensión del "premio estímulo" a toda la administración provincial.

los comandantes.

26 Extenso discurso de Levingston en la comida del Centro Argentino de Ingenieros: "Se estudia la elevación del salario mínimo"; postula un "desarrollo acelerado" y enuncia posibles medidas como la creación de un Banco de Desarrollo y la "oportuna" reapertura de las paritarias, pero no concreta ninguna medida.

²⁶ 26 El CCC de la CGT fija un paro de 36 horas para el 12 y 13 de noviembre, aprobando por unanimidad una propuesta del CD. Rucci declara que hay "total unidad" en la CGT.

27 Renuncian los miembros legalistas del Secretariado de la CGT y simultáneamente se volantea la ciudad con una enumeración de hechos repudiables en la historia política y sindical de M. Labat, que amenaza meter "7 tiros en la frente" del "negro que escribió ese comunicado" (supuestamente A. López).

27 Tempestuoso plenario secreto de las "62" hasta la madrugada del 28. Por 27 votos legalistas contra 14 ortodoxos se aclara que Verde y López no firmaron el comunicado participacionista del 16 y se cita a plenario para el 16/11 para tratar la renovación del CD de la CGT, ya acéfala.

27 A. Ferrer expone programa económico de 10 puntos: 1) Banco Nacional de Desarrollo; 2) Banco de Comercio Exterior; 3) 50 grandes proyectos en obras públicas; 4) "anzanamiento de proyectos en industrias básicas; 5) Reconversión industrial en ramas textil, frigorífica, construcción y bienes de capital; 6) Política de compras del Estado; 7) Impulso al sector agropecuario; 8) Preparar paritarias y ajustar salario mínimo; 9) Modernización de Empresas del Estado, especialmente FF.CC.; 10) 8% de crecimiento anual del PIB

27 Se adjudica el premio Nobel de Química al argentino Luis F. Leloir.

70 OCT - 1900

28 El personal de EFEC abandona tareas a las 10,30. Concentración, manifestación por el casco chico y acto con gran adhesión popular: Tosco reclama el cese de la intervención del sindicato. El éxito fortalece la posición de los "independientes" e en las negociaciones para la futura integración del CD de la CGT. ²⁵En el acto hablan también Campbell (viajantes), Borelli (petroleros) y Aracena (Franja Morada).

²⁶28 Declaraciones de Rucci en Valle Hermoso (reunión de la UOM). Hay posibilidades de reconsiderar el paro de 36 horas para noviembre, ya que espera una invitación para conversar con el nuevo ministro (Ferrer), cuyo discurso significa "un cambio de orientación" en materia industrial; en el elogio coincidió el secretario adjunto, Adelino Romero; ambos sostienen que "se esperan concreciones".

29 Comunicado conjunto de las CD de SiTraC y SiTraM en apoyo a Luz y Fuerza, repudia la intervención: "El funcionamiento de las organizaciones gremiales debe realizarse con una total independencia de clase, respecto de los poderes estatales y de la patronal, como lo señalan las tradiciones del movimiento obrero argentino".

²⁷29 A las 18,45 se anuncia oficialmente el nombramiento del Brig. A. Cordón Aguirre como Ministro del Interior.

²⁸29 Entrevista del CD de la CGT con A. Ferrer, en presencia del Secretario de Trabajo Luco. "Nada concreto", dice Rucci.

30 Levingston coloca la piedra basal del ~~complejo~~ ^{complejo} ~~industrial~~ ^{industrial} Zárate-Brazo Largo.

30 A. Alsogaray anuncia en Buenos Aires la creación de un nuevo movimiento político.

²⁹30 La planta San Martín de General Motors está paralizada; huelga de brazos caídos por el despido de 400 operarios con menos de un año de antigüedad. SMATA nacional declara que es una provocación en los "momentos de mayor tensión social del país".

70 OCT

30 Aurelio Peccei, presidente de Fiat, diserta en el curso superior de Estrategia en la Escuela Superior de Guerra: las profundas transformaciones y el salto tecnológico obligarán a cambiar la infraestructura mundial en 30 años: la espontaneidad, la diversidad y la libertad quedarán sumergidas en una sociedad de masas, tecnificada y estereotipada. Serán necesario "inventar un nuevo orden social:... la sociedad planificada" y programar a nivel mundial un uso racional de los recursos materiales y considerar el factor humano como el recurso más ~~valioso~~ precioso.

²⁶³
31 La policía desaloja a los ocupantes de la planta de General Motors. De los 500 iniciales sólo quedaban 70 (el resto se retiró durante la noche). No hubo incidentes ni detenciones.

NOV 02

Noviembre 1970

- 1 Rige en SMATA el estado de alerta por el conflicto en General Motors
- 2 En Radio Universidad se realiza reportaje conjunto a M. Labat (taxista, encabeza el ala ortodoxa de las "62") y a A. Simó (UOM) en este momento no integra ninguna de las líneas de la agrupación peronista). Anuncian que propondrán que los cargos en la futura Mesa de las "62" se repartan por partes iguales entre legalistas y ortodoxos; a pesar de lo manifestado por Rucci sobre Ferrer, no creen que se hayan dado condiciones para levantar el paro de 36 hs. previsto para el 12; si no se realiza en el orden nacional, propiciarán su concreción en Córdoba; apoyan la apertura electoral pero discrepan con los plazos planteados por Levingston; admiten la violencia como "arma fundamental y necesaria" para "rebatir" similares "procedimientos" de "los sectores antagónicos a la clase obrera", pero no como "medio" (sic); se niegan a declarar si apoyarían a grupos como FAP y Montoneros; sostienen que la aceptación de subsidios del gobierno por parte de los sindicatos no implica compromisos y que pueden utilizarse positivamente; no se pronuncian sobre si ~~xxx~~ aceptarán la inclusión de no peronistas en ^{el} ~~la~~ próximo Secretariado de la UDT pero estiman que es
- 2 Levingston visita Córdoba
- 2 La CD de SMATA, en reunión con delegados de General Motors resuelve paro de 24 hs en las dos plantas de la empresa, y solicita se abra registro para retiros voluntarios y se readmita a los despedidos. Por la noche, una Asamblea resuelve un paro de 48 hs. para el 3 y 4.

70 NOV

necesario un "cambio de guardia" y la "programática debe ser la que ha orientado la conducción nacional", aunque con algunas reivindicaciones locales como la restitución del sábado inglés.

2 Paro de personal no docente en la Universidad hasta el 6. Tomas simbólicas de Ingeniería y Arquitectura.

2 La AB (seccional Córdoba) inicia medidas de fuerza por aumento masivo de salarios.

2 El sindicato de obreros de la carne decreta el estado de alerta ante la crisis en la industria y pide no se aplique la veda; organiza "marcha de la desocupación" para el 7

2 Un comando montonero asalta las oficinas administrativas del Jockey Club y se apodera de \$mn 7 millones.

3 Asume el nuevo M. del Interior Cordón Aguirre; asisten los dirigentes gremiales Damiano, González y "el garejo.

3 Renuncia el Secretario del CONADE, Gral. (RE) J.E. Guglielmelli, por discrepancias con la política económica de Moyano Llerena y su reemplazante Ferrer, a la que califica como recesiva y entreguista.

3 El Cnel (RE) J.F. Guevara pide a Levingston el relevo de los Comandantes en Jefe de las FF.AA.; expresa duras críticas a la acción de gobierno desde 1966; quiere una "auténtica revolución"

70 NOV

- 4 Se conocen los términos de la renuncia de Guglielmelli: dice que los anuncios de Ferrer son un nuevo engaño; no hay medidas que alivien las tensiones sociales a corto plazo y destraben el desarrollo; acusa a representantes de intereses de los monopolios; afirma que si las FF.AA. no cumplen "su función histórica" serán responsables "de los más crueles enfrentamientos"
- 5 Se evacúa el hospital de Clínicas y se suspenden actividades docentes y asistenciales en ese nosocomio, por la huelga de personal no docente
- 5 ^{Remington} ~~En~~ ^{el} ~~plenario~~ acepta la renuncia del subsecretario de Asuntos Políticos del M. del Interior, E. Gilardi Novaro y lo nombra presidente del Banco de la Nación.
- 5 En reunión de prensa, el ministro Ferrer anuncia la elevación a \$mn 33.000 del salario vital desde el 1º de enero, con eliminación de las quitas zonales para ese mínimo y apertura de paritarias el 1 de abril
- 5 Un plenario de delegaciones regionales de la CGT ratifica el apoyo al paro de 36 hs. para el 12 y 13 de noviembre.
- 6 Se agrava el conflicto de no docentes; la asamblea prolonga el paro; se suspenden las clases; el rector estima justos los reclamos.
- 6 Docentes de todo el país pararán el 18/11 en repudio a la reforma educativa implantada por el Gobierno.
- 7 Los gremios "independientes" (Luz y Fuerza, viajantes, petroleros privados, empleados públicos, obras sanitarias y gráficas)
- 7 El arq. Hugo Taboada, ex intendente de Córdoba, asume la subsecretaría de Asuntos Políticos del M. del Interior. Considera-

70 NOV 72
ficos) y el SitraC cursan nota al secretario de la CGT solicitando urgente convocatoria al plenario de gremios para organizar el paro de 36 hs.

do uno de los "pacificadores" de Córdoba después de los disturbios de mayo de 1969, declara conocer "perfectamente" el plan político, que restablecerá el "sistema republicano" y revitalizará "una democracia real y efectiva".

7 Los dirigentes gremiales "no ocultan su preocupación" ante trascendidos de que, en vista de la ratificación del paro, el gobierno intervendría la CGT y los sindicatos que adhieran y fiscalizaría sus fondos. Otras fuentes sindicalistas cuestionan el embanderamiento de Rucci con la línea "Madrid", temiendo que acarree la destrucción de la CGT.

8 Comunicado de la SET enumera medidas positivas ya tomadas por el gobierno (salarios, paritarias, créditos, etc.) y anuncia inminentes decisiones para acelerar el desarrollo, a pesar de lo cual un "pequeño grupo" de dirigentes sindicales concertado con "Un sector político minoritario" y usando como pretexto la renuncia de un funcionario (por Guglielmelli y el desarrollismo) pretende "cambiar las reglas del juego". Afirma que el gobierno quiere una CGT única y representativa, pero que no debe "excederse en el derecho de petición". J comenta que Luco acomete el enfrentamiento total con la "ortodoxia" peronista tratando de consolidar la posición del neovandorismo.

9 En el local de SMATA se reúnen las "62", con participación de 28 organizaciones, para tratar la organización del paro del 12 y 13. Se resuelve realizarlo en Córdoba por 38 hs., con abandono a partir de las 10 y concentración frente a la CGT a las 11,30.

9 Plenario de gremios confederados, por unanimidad de 40 organizaciones adhiere al paro nacional de 36 hs. con un local de 38 horas, conferencia de prensa el 10, acto frente a la CGT y marcha de protesta. Simó (UOM) critica la "indolencia" en la organización del paro anterior y propone zonas de pre-concentración; es apoyado por bancarios, luz y fuerza, AOMA, SiTraC y SiTraM. Bizzi (SiTraC) propone agregar a las reivindicaciones nacionales el apoyo a los no docentes, obreros de la carne, bancarios, y levantamiento de la intervención a Luz y Fuerza. ATE y SEP agregan repudio a la falta de otorgamiento de aumentos a estatales y Campbell (viajantes) rechaza a la reforma educativa.

9 UEPC da apoyo moral al paro del 12 y 13, pero parará sólo el 18, en repudio a la política económica y social y a la reforma educativa.

9 SMATA condena la insensibilidad de gobierno y empresarios frente a los conflictos, y afirma que la huelga de no docentes se desató forzosamente, luego de 3 años de "sordera" de las autoridades ante los reclamos.

9 En conferencia de prensa Ferrer anuncia medidas para favorecer exportaciones de las industrias frigorífica y de la madera, apoyo al sector agropecuario, expansión crediticia orientada hacia la empresa nacional, suspensión de importaciones prescindibles y régimen de protección a la industria. Informa que hay solución en el conflicto del Chocón y ~~ará~~ alude a próximas medidas para vigilar precios y cortar aumentos injustificados. Agrega que "el país necesita una CGT poderosa", que el gobierno no la intervendrá ni declarará ilegal el paro.

9 En un comunicado de prensa el ex secretario del CONADE J.E. Guglielmelli acusa al dr. Luco (secretario de Trabajo) de haber sumado su apoyo a quienes proponían "aumentos insatisfactorios" (de salarios), de ser incapaz de dar soluciones adecuadas a la crisis social y de informar incorrectamente al P.E.N.

9 Documento de varios oficiales del Ejército se solidariza con el Gral. Sanchez Gori (con asiento en Neuquén) que sostuvo un enfrentamiento permanente con Sapag y terminó por protestar públicamente por "el proceso de peronización de la Revolución Argentina"

9 El CD de la CGT ratifica el paro. "Es irreversible", dice Rucci.

9 El PEN interviene la filial Capital del SUPE por irregularidades en el manejo de fondos sindicales. Cavalli, dirigente máxi

20 NOV 62
9 Se derrumba un edificio de 4 pisos en construcción en la ciudad universitaria. De los escombros se extraen los cadáveres de dos alumnas. Se reclama investigación

10 IKA-Renault exportará matrices a Rumania por 7.600.000 dólares. El anuncio se hace en el despacho del gobernador.

10 Acto en plaza Colón y duelo estudiantil de 48 hs. por la muerte de 2 estudiantes en el derrumbe de ciudad universitaria.

10 Comunicado de la CGT local fundamentando el paro, es entregado a la prensa por A. López.

10 En Tucumán, donde en los últimos 15 días hubo manifestaciones diarias a la hora de cierre de los negocios en repudio al ~~as~~ ~~xx~~ clausura del comedor estudiantil, la policía reprime ferozmente la olla popular (se le acaba la provisión de gases). Reacción de los estudiantes, barricadas, manifestaciones, lucha contra la policía, incendio del Jockey Club. Los disturbios abarcan más de 40 manzanas. Por la noche los estudiantes provocan un apagón. El gobernador Imbaud regresa apresuradamente.

mo de las "62" es declarado "prescindible" en YPF.

10 En Tucumán, donde en los últimos 15 días hubo manifestaciones por el cierre del comedor estudiantil, la policía pretende que se levante la olla popular que lo reemplazaba y, ante la negativa ^{de los alumnos} ~~estudiantil~~, reprime feroz e indiscriminadamente (se le acaba la provisión de gases). Reacción de los estudiantes que chocan con las fuerzas de seguridad; barricadas y enfrentamientos cubren más de 40 manzanas. Incendian ~~si~~ la sede del Jockey Club. Por la noche, provocan un apagón general. Regreso apresurado del gobernador Imbaud que no estaba en la provincia.

10 Prolongada reunión del gabinete nacional, ampliado con el Intendente de Buenos Aires, los titulares del SIDE, COMASE, Difusión y Turismo, Conacyt, Banco Central y el Procurador del Tesoro. Luego, otra reunión del COMASE. Lanusse no asiste por padecer una faringitis.

10 La SET reitera su comunicado del 8 y advierte que no se pagarán los salarios de los días de paro.

10 Reunión del CD y secretarios generales de gremios adheridos a la CGT emite extenso

comunicado ratificando el paro del 12 y 13 como "tercera etapa" del "Plan de Lucha". Sostiene que el gobierno no resolvió favorablemente el problema del salario mínimo y llamó a paritarias recién para abril, no hay solución para los problemas previsionales y el ordenamiento se hace sin participación de los interesados, etc. Reprocha que Ferrer no haya consultado los últimos decretos con la CGT (a través de Luco). Impugna la vigencia de las leyes represivas.

11 Comunicado de SiTraC y SiTraM: asambleas en las plantas de Concord y "aterfer" resolvieron adherir al paro, marchando hacia el local de la CGT para participar en la concentración.

11 Se publican numerosas adhesiones al paro. UTA denuncia que la patronal retira unidas para impedir la asistencia al trabajo hasta las 10.

11 El gobierno anuncia mejoras salariales para personal docente y no docente de las universidades.

11 Mensaje al país del ministro Cerdón Aguirre. Señala a "nucleos disociadores de viejos dirigentes politizados" que pretenden utilizar al movimiento obrero y a "pseudo-dirigentes" que quieren perturbar la paz. Enumera medidas económicas concretas ya tomadas por el gobierno.

11 Nueva jornada de violencia en Tucumán. Los estudiantes enfrentan a la policía, reforzada por la Federal y Gendarmería. Agotados los gases, las fuerzas de seguridad disparan con armas largas (1 herido de bala). Comunicado del gobierno provincial instando a la población a cesar su apoyo a "los agitadores". Advierte que las fuerzas policiales "no han sido superadas" y "por razones de pacificación" no han ac-

tuado hasta ahora "hasta las últimas consecuencias".

11 La "Hora del Pueblo" anuncia su constitución como alianza política. Declaración suscripta por V.Solano Lima (PCP); H. Thedy y R.Molinas (PDF); J.Selser y J. Rubinstein (PSA); L.Bravo (UCR bloquista); J.Paladino (M.N.J.) y R.Walbín (UCRP), plantea: 1) Vigencia y funcionamiento de los partidos políticos; 2) Estatuto consultado; 3) Plan político formulado de inmediato con fecha cierta de elecciones; 4) Los partidos se comprometen a aportar sus mejores hombres, respeto de la mayoría ocasional a las minorías circunstanciales, convivencia institucional y responsabilidad compartida en la realización y defensa de una política nacional.

11 Se anuncia reunión del "Encuentro Nacional de los Argentinos" para el 21 en Rosario. Numerosa "Comisión Central", integrada, entre otros, por H.P.Agosti, R. Bustos Fierro, R.Cabiche, E.L.Carballada, A.R.Costantini, M.Chernavsky, F.Cholvis, Risieri Trondizi, R.Iscaro, J.E.Porto, Conrado Storani, A.Tesio.

12 y 13. Paro total con incidentes. Pese a la ausencia casi ^{absoluta} ~~total~~ de transporte numerosos obreros llegaron a trabajar y abandonaron las plantas a las 10. La columna de SMATA no llegó hasta la CGT y la de Fiat fue otra vez severamente reprimida. Gue-

12 y 13. Características masivas tuvo el paro en todo el país. Disturbios en Córdoba, Rosario y Catamarca. Gran violencia en Salta y Tucumán, donde los gobiernos provinciales recurren al toque de queda. En Tucumán las manifestaciones estudiantiles

70 NOV 02

rra de consignas: "ni yanquis ni marxistas, peronistas" y "unidad por un gobierno obrero y popular". Un grupo peronista intenta quemar un cartel del PC y otro del CPYL y apalea a quienes intentan impedirlo. Por los parlantes se advierte: los palos contra la dictadura y no contra obrezos y estudiantes. Llega un grupo de estudiantes

con obreros y dirigentes de Fiat, ocupan "en la CGT se reunen los carneros y en la el balcón (corean consignas adversas a la calle luchan los obreros)" dirección de la CGT. Massera exhorta a superar

divisiones y luchar unidos contra la dictadura; un activista de SiTraC exhorta a la lucha contra los traidores; en la calle arrecian los gritos hasta que se retira el peronismo ortodoxo. Un grupo intenta quemar la sede de IICANA derribando puertas y prendiendo fuego a los muebles. Una joven es herida por un cartucho de gas. La administración pública totalmente inactiva (el gobierno provincial decretó asue to), no hubo diarios ni informativos. (Cuando se produce la irrupción de SiTraC los dirigentes deciden suspender el acto y Correa, López y Tosco bajan a la calle).

14 M.A. Correa, en nombre de los dirigentes de la CGT reúne a la prensa: denuncia la agresión policial del 12, el lock-out del transporte, reconoce la represión discriminada a los "valerosos trabajadores" de Fiat, ^{afirma} ~~reconoce~~ que los incidentes serán analizados en las "62" y el secretariado

(siguiente a controlar 67 manzanas)
contaron con la ayuda del vecindario; 2 heridos graves y medio centenar de detenidos.

- 13 Declaraciones de A Ferrer, Min. de Economía: no fijaré tope a las paritarias; habrá un nuevo acuerdo de precios; el movimiento obrero es uno de los pilares del proceso de desarrollo nacional"
- 13 En Rosario, Recca afirma que no hay "partidismo" en la CGT.

14 Un grupo "comando" mata a balazos al Comisario Osvaldo Sandoval, 2º jefe de la División Asuntos Políticos de la Policía Federal. "abría estado encargado de la investigación del secuestro y muerte de P.E. Aramburu y habría intervenido en el tiroteo de W. Morris donde murieron Abel Medina

5
3
2
(de la GGT)
y exhorta a la unidad.

y Ramus; el 17 debía declarar como testigo en el juicio oral a los implicados en el secuestro de Aramburu. Allegados a éste sostuvieron en un momento que Sandoval fue testigo de la muerte del General en el Hospital Militar. LVI (15-11-70 p. 26) dice que Sandoval intervino en el secuestro y muerte del ex presidente. Las FAL se atribuyen el atentado responsabilizando a Sandoval por torturas y muerte de varios militantes.

14 Un despacho de Sapotiti comenta la "impaciencia" de diversos sectores ante la postergación del "momento político", supeditado a logros económicos y sociales y enumera los opositores que discrepan con la Hora del Pueblo: A. Frondizi, el PDC, el Alte. Rojas, E. Sanmartino, etc.

14 La FOTIA pide la renuncia del gobernador de Tucumán. La policía obligó a los detenidos a limpiar las calles.

15 El Comando "Elife Vallese del MRA ocupa la subcomisaría 18 y el destacamento 19 en Villa Libertador y se apodera de armas. El ERP realiza un operativo en Juárez man.

15 Despacho de UPI comenta que, ante la presión de diversos sectores políticos el gobierno no tendría otra alternativa que producir una definición sobre fechas electorales.

15 Discurso de Levingston al país: deplora las pérdidas causadas por el paro ("sólo ganaron los enemigos del país") y anuncia que "vamos hacia...un auténtico orden democrático y representativo" con el pueblo como "único protagonista".

70 NOV

- 16 Sexto aniversario de la IV Brigada de Infantería Aerotransportada. Se despide su comandante, el Gral. J.R. Carcagno, que se refiere a "las necesidades impostergables de un pueblo que se siente cada vez más urgido de una auténtica justicia y que mira a sus FF.AA. con inocultable esperanza"
- 16 Los no docentes universitarios deciden levantar el paro ad referendum de una asamblea que se hará en el Clínicas.
- 17 La Asoc. del Personal de la UNC Gral. San Martín, en asamblea, reimplanta las medidas de fuerza levantadas en la víspera, por las siguientes reivindicaciones: 1) Pago de deuda pendiente correspondiente a aumentos de 8 y 12% según decretos; 2) Pago de aumento de \$mn 12.000 prometido por el gobierno nacional; 3) No descuento de los días de huelga; 4) Participación gremial en la aprobación de las reformas en la "estructura" de la UNC
- 16 Exposición de 2 hs. de Levingston en el Colegio Militar ante oficiales superiores de las 3 FF.AA. Opina que "sectores políticos" influyeron decididamente para que no se levantara la huelga, a pesar de las mejoras otorgadas y de la renuencia de "la mayoría de los trabajadores". Se llevará a cabo una política destinada a "ordenar la reiniciación de la vida política nacional, a sentar las bases para la formación de nuevas corrientes e instrumentar las normas legales que las han de regir".
- 17 El M. del Interior evalúa la actuación de los gobernadores en función del papel que pueden jugar en el impulso a la creación de "nuevas corrientes" de opinión.
- 17 Larga entrevista del Cnel. J.R. Videla, comandante de la guarnición con asiento en Tucumán, con Levingston y el M. del Interior. Se habría considerado la posible intervención a la provincia.
- 17 Multitudinaria asamblea en la SRA de Buenos Aires. La SRA, CONINAGRO, FAA, Confederaciones Rurales Argentinas y la "Coordinadora de Actividades Agropecuarias" emiten un largo documento que enumera los problemas del sector y pide apoyo estatal.
- 17 y 18. Desde la casa de gobierno ^{provincial}, la Policía Federal ametralla al pueblo de Catamarca que manifestaba en apoyo a reivindicaciones salariales de empleados públicos, incluida la policía provincial (que

Se estructura el "Acuerdo Nacional de Muevamos Docentes" originado en reunión del 3/10 en Córdoba -175-

no reprimió en el paro del 12 y ~~reprimió~~ cuyos efectivos se refugiaron el 17 en la Penitenciaría para no actuar en relación con el paro docente. Una joven muerta, 1 adolescente que agoniza y otros 3 heridos graves. El gobernador, Guillermo Brizuela, ~~es relevado~~ ^{queda bajo jurisdicción militar} declara estado de emergencia, toque de queda, poder a cargo del Ejército.

18 Una nueva Asamblea de no docentes ^{suspende} ~~levantada~~ las medidas de fuerza, acatando lo dispuesto por Fatun en el orden nacional. El paro se había extendido 16 días.

18 Se cumple en todo el país el paro docente contra la "reforma educativa". En La policía, con carros hidrantes, reprime una manifestación en Buenos Aires

18 Se cumple el paro docente en defensa de la escuela pública y contra la reforma. AGEC y ADEME no adhieren

18 La SET dispone una intervención contable en la Federación Argentina de Trabajadores de Luz y Fuerza y su sindicato de Capital, en FOETRA y en el sindicato Capital de esta Federación.

18 Se reanuda el diálogo CGT-gobierno con una entrevista Manrique-Rucci. No se informa sobre los temas tratados.

19 En Buenos Aires, B. Bas entrevista a Levingston y luego opina que la Hora del Pueblo es un acuerdo de dirigentes, pero las bases difícilmente piensen como ellos, quieren pasar a "formas políticas nuevas".

19 Javier Villanueva reemplaza a Guglielmelli al frente del CONADE

19 SMATA emite comunicado de solidaridad con el pueblo de Catamarca.

19 En Catamarca la CGT declara día de duelo por la joven asesinada el 17. Luego del entierro la multitud intenta nuevo ataque a la casa de gobierno defendida por la Policía Federal y la Gendarmería. Gases. 60 detenidos. Comunicados del gobernador militar, Cnel. Díaz.

19 Dirigentes de la Central Única de Trabajadores de Chile visitan Córdoba invitados por la dirección en la resistencia del Sindicato de Luz y Fuerza. Acto en

19 Se constituye el "Acuerdo Nacional de Muevamos Docentes" para luchar por las reivindicaciones que rodean los mandos exclusivamente generales ^(originado en la reunión del 3/10 en Córdoba)

70 NOV

Arquitectura (habla Tosco) y conferencia de prensa en Petroleros privados.

19 El ERP ocupa el local de la guardia de la embotelladora INTI y arenga al personal.

19 En Tucumán nuevos choques entre policías y estudiantes. El gobernador Imbaud anuncia aumento de sueldos para los empleados provinciales y mantiene una entrevista con representantes de una firma japonesa por la posible radicación de una fábrica de camiones.

20 A las 13, abandono de tareas en Fiat Concord, en solidaridad con el pueblo de Salta, Tucumán y Catamarca, y repudio a la represión y los tribunales militares. SiTraC denuncia una maniobra de la empresa referida al premio a la producción, por la que se viola el convenio que saldó el conflicto de setiembre

20 El PEN rechaza la renuncia de Brizuela y lo confirma como gobernador de Catamarca.

20 Sensa situación en La Rioja por protesta de empleados públicos, que deciden paro para el 23; el conflicto está planteado desde el 5 de agosto.

21 La Junta de Acción Política de la UCRP de Córdoba sostiene que "el gobierno carece de autoridad e idoneidad para solucionar los problemas argentinos". El pueblo quiere gobernarse a sí mismo. Las FF.AA. ya perdieron el poder.

21 Los empleados provinciales ^(riojanos) en huelga rechazan la mediación de la CGT y también la invitación del gobernador para una entrevista conjunta con el M. del Interior y solicitan la mediación del jefe de la guarnición local del Ejército, Cnel. J. Fosatti, que es autorizado por sus superiores para cumplir esa función.

21 Asamblea de SiTraM en el local de SMATA, causa asombro puesto que el torrismo fué en los últimos días receptor de los más duros ataques de los gremios clasistas. El pido Torres es invitado a hablar y a-piaudido.

21 Se firman dos convenios entre INTA y Fiat, que aportará 20 millones de \$mn para el plan de extensión de sorgos graníferos y 4 films sobre nuevas técnicas de labranza

21 En Rosario, reunión del SMA. 4731 delega

70 NOV -

-177-

dos. "Desde Córdoba llega una caravana de 10 ómnibus y 17 automóviles. Se escucha a 90 oradores. Se autodefine como "un movimiento orgánico abierto a todas las instituciones y personas que coincidan total o parcialmente con sus bases programáticas mínimas, susceptibles en el futuro de enmiendas, ampliación o perfeccionamiento y tendientes a obtener la verdadera unión nacional".

22 Un despacho de UPI da cuenta de la preocupación que suscita en el PEN la situación en algunas provincias, fundamentalmente Tucumán, donde el gobernador Imbaud tomó sin consulta con el M. del Interior algunas medidas como el aumento a empleados públicos y la sanción de su "statuto. Imbaud ha sido llamado a Buenos Aires.

✓ 22 Viaja a Buenos Aires el rector de la Universidad de Tucumán, Rafael Paz con su renuncia y la de todos los decanos: "es impracticable" toda "labor constructiva" y no desean "ser factores de irritación"

✓ 22 "Reunión nacional de la UCRP refirma participación en La Hora del Pueblo. Se afirma que Levingston habló en el Colegio Militar sobre ese nucleamiento, al que calificó de "contubernio". Salbín sostiene que el gobierno quiere hacer política a través de un partido nuevo, y que no se puede demorar la "institucionalización". R.

Alfonsín propone un cambio (modernización) en paz, y formular un modelo para la Argentina de 1980.

- 23 Conflicto en la Fac. de Filosofía y Humanidades: El Consejo Académico suspende una medida del decano autorizando el dictado de clases. El decano Mirotti declara nula la sesión. Los alumnos exigen reanudación de clases y que se posterguen los exámenes.
- 23 Asume sus funciones el 2º jefe del EMC, Gral. J.R. Marcagno
- 23 Se inicia en Tucumán paro de judiciales por 48 horas.
- 24 Alumnos y profesores de Filosofía desconocen la resolución del Consejo: se reanudan las clases, conforme a la disposición de Mirotti.
- 24 A. López Anfranc asume la jefatura del Cuerpo III. El Gral. J.R. Orfila es el 2º comandante y el titular de la IV Brigada Aerotransportada es el Cnel. Cesar Fermín Ochoa.
- 24 Lanusse hace declaraciones en Córdoba: la confirmación de Brizuela es decisión exclusiva de Levingston; la subversión disminuye; en algunas provincias hay problemas que requieren soluciones y originan intranquilidad; Levingston pidió "ya hace unos días" ideas referidas al plan político a los C. J. y Ejército ya se las hizo llegar; refirma el plazo de 4 a 5 años para la institucionalización.
- 24 Levingston recibe a delegados de los nucleamientos docentes CAMYP, Confederación General de Educadores, Comisión Coordinadora Intesindical Docente y Unión Nacional de Educadores, que ratifican su oposición a la "reforma educativa".
- 24 Tratativas para encontrar bases de coincidencia entre UDT y gobierno; se busca concretar una entrevista con Luce y luego otra con Ferrer.
- 24 Una delegación de la UDT tucumana expone los problemas de la provincia al S. del

Interior: 90.000 desocupados; 250.000 personas viven en villas de emergencia; Califican como nefasta la gestión de Imbaud; Policía Federal y Gendarmería son elementos irritativos; La equivocada política azucarera trae hambre y desocupación; No hay administración de Justicia; Mientras se mantenga el Rector proseguirá el conflicto universitario.

✓ 24 En La Rioja el paro por tiempo indeterminado de 4000 empleados provinciales paraliza la administración. El gobierno declara la ilegalidad de la medida.

✓ 24 Mañana Swift de Rosario comenzará a pagar la garantía horaria de la 2a. quincena de octubre.

✓ 25 En Tucumán nueva represión violenta a manifestantes.

✓ 25 En ^{Catamarca} ~~La Rioja~~ un Consejo de Guerra condena a 6 meses de prisión a R.C. Rodríguez (Pistún) por actividades presuntamente cumplidas en la noche del 22 al 23. Sin embargo ya estaba detenido desde la mañana del 22 por informar, en el local de la Policía Federal, que la ráfaga de ametralladora del día 17 salió de los salones de la gobernación situados en el primer piso. Otros detenidos son llevados a Buenos Aires: el Secretario General de la CGT M.I. Molina, el asesor de la misma A. del Valle Toro, el presidente de la Asociación de Empleados de la Administración Pública A. Díaz Martínez.

20107

25 Una nota con 100 firmas de conocidas figuras de la UCRP pide la renuncia del Comité Nacional y cuestiona la participación en la Hora del Pueblo.

26 La Cámara de Industrias Metalúrgicas de Córdoba retira su delegación en la Comisión Ejecutiva de la Exposición Permanente de la Industria de Córdoba en la Capital Federal: "no se justifica exponer lo que no sabemos ciertamente si podremos producir mañana...La indiferencia oficial con condena a nuestras empresas al estancamiento y al deterioro".

26 Representantes de FAGE que entrevistan a Levingston apoyan la "reforma educativa" y manifiestan que discrepan con todas las organizaciones restantes de docentes.

26 Graves incidentes en Tucumán, luego de una asamblea de personal no docente. Manifestaciones callejeras. 4 policías heridos.

26 Como resultado de las gestiones de la Inter sindical con funcionarios del gobierno, los empleados públicos de La Rioja levantan transitoriamente la huelga. Mediación del Comodoro Gerlero.

26 La Junta asesora y colaboradora de la UCRP de la Capital, con la firma de A. Mathov, se dirige al C.N. y plantea: convocar a todos los partidos y organizaciones gremiales, culturales, económicas, etc. a una acción conjunta pero manteniendo la individualidad. En esa forma exigir a los C. de J. el cumplimiento del compromiso asumido el 8 de junio (volver a la legalidad constitucional), ~~exigir~~ ^{con} un gobierno cívico militar para normalizar el país. De lo contrario huelga de brazos caídos, sin violencia, hasta que renuncie el gobierno de facto. ^(formalmente)

26 Se constituye el Encuentro Nacional de los Argentinos, sobre la base de las ponencias depositadas en el act del 21/11 en Rosario

[Faint handwritten notes]

70 NOV

27 El Consejo Superior resolverá sobre el conflicto de poderes en Filosofía.

27 Tucumán: un representante de un grupo armado entrega para el comedor universitario parte del dinero sustraído al Banco Comercial del Norte.

28 La Coordinadora de Centros Vecinales ocupa simbólicamente la Municipalidad contra el aumento del boleto urbano y pide la renuncia del Intendente. El conflicto con las empresas por las tarifas comenzó en marzo.

28 J.B. Gelbard, titular de la CGE, en discurso programático en la clausura de la Asamblea del Consejo Regional zona Sur de la Fed. Económica de Santa Fe (en Venado Tuerto), reclama participación del empresariado en los problemas económicos y sociales.

28 El Consejo Superior respalda al decano de Filosofía. Continuarán las clases.

28 El PEN dispone ampliar en 3.500.000 dólares la prioridad de equipamiento otorgada a Fiat para importar maquinaria y equipos para sus plantas de Ferreyra y Palomar-Caseros.

28 Los Centros de Estudiantes de Derecho, Medicina y Cs. Económicas de la UNC y de la Tecnológica repudian el Congreso de FUA auspiciado por el MOR-MUR en La Plata el 15/11 y citan al convocado en Córdoba para el 5/12. Ya han declarado lo mismo todas las agrupaciones menos MUR.

28 Diálogo de Rucci con periodistas en Santa Fe: no solicitó entrevista con el M. de Economía; el CCC determinará las acciones futuras; la intervención contable a algunas organizaciones sindicales es sólo materia de análisis de cada una, sin intervención de la CGT.

29 Antes de viajar a Buenos Aires, citaco, al igual que el gobernador de La Rioja, por el M. del Interior, el gobernador Imbaud (Tucumán) separa de su cargo al Jefe de policía provincial, que senegaba a renunciar

29 FOLIA y FZLA emiten declaraciones con fuertes críticas a la política económica del gobierno nacional.

70 NOV

29 Con la firma de A. Tosco, la Comisión Nacional Intersindical emite análisis de las acciones y paros de octubre y noviembre: existe un estado de ánimo combativo. Desprecia por insuficientes los aumentos salariales y medidas económicas del gobierno y condena el recrudecimiento de la represión. Exige urgente convocatoria al CCC para que resuelva inmediatos paros activos con concentraciones y manifestaciones en todo el país: no habrá verano pacífico.

29 Un grupo comando obliga a la proyección de un reportaje de 10 minutos a Perón en un cine de Villa Madero. El ex Presidente se manifiesta contrario a la violencia como principio pero, dadas las circunstancias, justifica los actos de terrorismo

(entre 35 y 110%)

30 Conferencia de prensa de SiTraC: se aplica desde el 26 un plan de lucha decidido en Asamblea con 2.500 asistentes que consiste en ajustar rigurosamente las tareas a las exigencias del convenio colectivo de trabajo y reglamento de fábrica, sustruyendo toda tarea que no se ajuste a la categoría y función de cada operario. Reivindican: 1) Eliminación definitiva del premio a la producción y su traslado a salario básico; afirman que se impidió el funcionamiento de la Comisión de Control del premio a la producción y que la empresa no suministró la información ne-

30 El PEN incrementa/los aranceles de importación para proteger mercaderías de producción argentina. Se ponen en práctica medidas para que todas las reparticiones concreten el "compre nacional".

30 Primera reunión nacional sobre experiencias de implantación de la reforma educativa. Preside E.F. Mignone (subsecretario técnico de Educación) y el subsecretario de supervisión escolar A. van Gelderen. Asisten representantes de los Ministerios de Educación provinciales, municipalidad de Buenos Aires, CONADE y universidades.

70 NOV

cesaria a los integrantes obreros; califica al premio como "sistema ilegal y superexplotador". 2) Reducción de la jornada en Forja y Tratamientos Térmicos por insalubridad, estableciendo niveles de higiene y seguridad industrial que "pongán fin a las múltiples enfermedades profesionales y accidentes de trabajo". 3) Eliminación de un jefe de equipo en la planta A de mecánica de autos, responsable de violaciones al derecho de los trabajadores y "tratamiento personal lesivo a la seguridad y dignidad de los compañeros". 4) Reajuste de horarios en las secciones de "trabajo indispensable" calificados como violatorios de la ley nacional de jornada de trabajo y provincial de sábado inglés. Asimismo solicitan a la SET pronunciamiento sobre cuestiones ya sometidas a su resolución: 1) determinación del N° definitivo y estabilidad de los integrantes de los cuerpos orgánicos sindicales. 2) Régimen de horarios del 3er. turno.

30 La CGT pide reanudar el diálogo con el gobierno: solicita urgente audiencia con Ferrer y simultáneamente publica una extensa declaración, donde rechaza las "ideologías foráneas" y sostiene que el movimiento obrero no será instrumentado por ellas, ya que sus objetivos son los del país. Pide "cambios" al gobierno e invoca la proclama del 14/9 como programa permanente.

Diciembre 1970

20 DIC

- 1 Indiscriminada e injustificada represión policial en el centro, 1 hora después de concluido un acto relámpago del Beronismo de Base en repudio a la detención del cura Rojas, preso desde hace 5 meses en relación con el secuestro de Aramburu, sin haber sido hasta ahora imputado. Gasean, apalean y detienen a transeúntes ajenos al acto.
- 1 Personal de EMI en conflicto protagoniza ruidosas incidencias en el centro de Buenos Aires. "epresión policial a 4000 empleados agrupados ante las oficinas de la empresa. Gases, detenidos. El paro fué de 9 a 24 hs.
- 1 Imbaud declara que la situación de Tucumán es tranquila, que la Gendarmería ya se retiró, la situación de la Justicia es "normal", niega la existencia de 90 mil desocupados y afirma que no va a renunciar.
- 1 Audiencia en el juicio por el caso Aramburu. Nota de R. Rojo al Tribunal crea dudas sobre los autores del secuestro e insinúa su carácter de militares. Rojo declara que concurrió el día del secuestro a las 11 al domicilio de Aramburu para continuar el análisis de "un programa mínimo de conciliación nacional", reconstrucción patriótica con comicios limpios y medidas económico-sociales, todo en vista del inevitable derrocamiento de Onganía.
- 2 A. Simó (UOM) denuncia el remate de la planta de carrocerías "La Unión" por deuda al "Centro Financiero" al que acusa de ejercer la usura legalizada.
- 2 Armada y Fuerza Aérea entregan a Livingston sus proyectos de "plan político" que difieren entre sí y con el del Ejército, entregado días antes
- 2 Hasta la madrugada del 3 delibera "un grupo considerable de organizaciones gremiales" de las "62" para discutir la restructuración de su Mesa y la designación de nuevo secretariado de la CGT. Solicitan
- 2 Reunión de Livingston con ministros y los tres Comandantes: se considera el plan político.
- 2 Declaraciones de A. Frondizi: el país es

70 DIC - 72

reunión formal del nucleamiento para el lunes 7 y propondrán un plenario de CGT para el miércoles 9, para "homologar las resoluciones del bloque" que se tomarán el lunes.

unánime en el rechazo a la política del gobierno, y había dado "consentimiento" a las FF.AA para que ocupen el poder político, pero "para hacer la Revolución". La propuesta de elecciones inmediatas "es una tentación", pero puede ser una medida "francamente contrarrevolucionaria"

3 La CGT ^{puede} ~~solicita~~ audiencia al M. del Interior Cordón Aguirre: solicitará, tal como lo resolviera el CCC, derogación de leyes represivas, libertad de los presos ^{impugnará la} ~~actuación~~ de la policía en "hechos recientes".

3 Carta Pastoral del Obispo de Concepción (Tucumán) / ^{Mons. Ferro,} ~~suscripta~~ ^{por} los sacerdotes de su ^(también) diócesis, advierte sobre la crisis, exhorta a los "responsables de la comunidad" a compartir las penurias de los que "tienen hambre y sed de justicia" que no merecen "la represión y el castigo". Afirma que la "salida eficaz" se prolonga en demasía y que el pueblo, en absoluta libertad, debe elegir su destino.

3 Productores cañeros del Ing. San Juan toman como rehén al interventor y reclaman pago de caña ya entregada. Lo dejan en libertad al conocer un decreto del PEN ordenando ~~los pagos.~~ ^{saldar la deuda}

3 El M. de Bienestar Social, F. Enrique, va a Tucumán; anuncia que COMASA arrendará a particulares, desde el 15, los ingenios B. Vista y San Juan y entrega a obreros y secretarios generales de FOLIA y CGT copia

del decreto que dispone pago de salarios adeudados por la CAT en ingenios Santa Rosa, Trinidad y Florida (180 millones de (\$mn). Estudiantes universitarios exigen se acepte ^{del} renuncias, rector y decanos, la libertad de los detenidos, ampliación del comedor, garantías de recuperación de prácticas y exámenes perdidos y solución al problema de los no docentes; realizan una marcha con barricadas y son dispersados por la policía, que no realiza detenciones.

3 Una "asamblea de delegados" deja sin efecto la huelga anunciada por la CGT ^{de huelgueros} para el 4 y 5, en que Levingston visitará la ciudad, en repudio a las detenciones de dirigentes que tuvieron lugar la semana pasada. 100 estudiantes hacen huelga de hambre frente a la Catedral, en repudio a Levingston, "hasta que se vuelva a Buenos Aires".

4 El gobernador Bas anuncia en Buenos Aires la iniciación de "importantes" obras públicas (un acueducto y caminos).

4 El paro de telefónicos resuelto por la "derogación en el orden nacional se lleva a cabo en forma masiva.

4 Lino Verde reelecto como titular de AOMA por 961 votos (lista única)

4 Declarado "persona no grata" en Neuquén, Levingston debe anticipar 24 horas su anunciado discurso y renunciar a pronunciarlo en El Chocón. ^{afirma} ~~anuncia~~ que se estudia la reforma de la Constitución para acortar el período presidencial e "institucionalizar el ideario de la Revolución". El borrador de plan político estará listo el 30 de junio de 1971. El tono es admonitorio: se "desalentará" todo intento de activar la vida política partidaria hasta que haya "nuevas bases" para la conciliación nacio-

nal. Plazo para elecciones: 4 o 5 años.

4 En Buenos Aires bombas en el domicilio del abogado R. Rojo (que el 1/12 insinuó que los secuestradores de Aramburu podían ser militares) y del juez Aguirre. Personal policial agredió a fotógrafos, rompió sus cámaras y los detiene momentáneamente frente a la casa de Aguirre y durante otro procedimiento. La Asociación de Periodistas protesta y afirma que se prohibió la publicación de fotografías.

4 H. Sueldo entrega en el M. del Interior el plan político del PDC. Las FF.AA. no tienen más aliado que un sector reaccionario y enemigo del pueblo. Los altos mandos estimulan en la oficialidad un complejo de "responsabilidad, de miedo al fracaso y de papelón histórico". Se pronuncia contra el continuismo y la restauración. Pide entrega del poder en 1971 a un gobierno constituido por fuerzas políticas y sociales que debe durar 6 años.

4 Desde la víspera, todas las sedes universitarias ^{de Tucumán} están ocupadas por los estudiantes, que piden el alejamiento de rector y decanos, la libertad de los detenidos, solución a los problemas del comedor (mínimo de ~~2.500~~ 3.500 plazas y garantías de no privatizarlo) con control estudiantil, y funcionamiento adecuado en fechas de exámen. El juez los emplaza a desalojar en 24 hs. en virtud de recursos de amparo presentados por decanos.

5 Levingston recorre las obras del Chocón.

- 5 Delibera en Córdoba el Congreso de la FUA: 176 delegados de 52 centros de estudiantes. Comunicado del RUR lo repudia por "ilegal y fraudulento" y reivindica el realizado el 15/11 en La Plata.
- 6 La Cámara de Industriales Metalúrgicos coincide con la UOM: el crédito extrabancario en condiciones excesivamente onerosas ocasiona el cierre de fuentes de trabajo. Son responsables los poderes públicos.
- 6 Lucha de tendencias en el Congreso de la FUA. Alianza de FAUDI y TUPAC (izquierda "revolucionaria", antireformistas) con parte del bloque liberal reformista, que se dividió. "Resultado incierto.
- 7 En conferencia de prensa el S. de Trabajo J. Luco anuncia que se ha intervenido a FOETRA y su filial Capital, por no acatar la conciliación e incidentes en centrales Ciudadela y Talcahuano. Afirma que era necesario "dar un correctivo a dirigentes que se creen intocables" y que "el gobierno no está dispuesto a negociar la autoridad, y menos cuando cunde el desorden".
- 7 Rucci se reúne con Gordón Aguirre. Cautas declaraciones luego de la entrevista: No "hacemos política, estamos en función gremial". Irá a España a "conocer a Perón como si tuviera allá a una tía". Sobre las intervenciones a FOETRA: "la CGT es contra todas las intervenciones del gobierno". Sobre si la/ ^{entrevista} de hoy implica reanudar el diálogo: "se reiteran los problemas planteados", dice si contestar concretamente

- 8 La Junta Asesora de la Capital de la UCRP adhiere a la declaración de La Hora del Pueblo.
- 8 SiTram comunica que realiza paros de 2 hs. por turno en Materfer por "deficientes servicios médico-asistenciales" y falta de resolución de numerosos problemas planteados a la empresa por la nueva conducción sindical.
- 8 J.V. Fernández Hivas renuncia a la presidencia de ACIEL a raíz de la declaración conjunta de UIA y CGE sobre descentralización industrial. La Cámara Argentina de Comercio, la SRA y la Bolsa de Comercio mantienen (hasta ahora con UIA) a través de ACIEL una cerrada negativa a reconocer a la CGE.
- 8 La C. Administrativa de FOETRA (sindicato Buenos Aires) anuncia que resolvió apelar ante la Corte la intervención, ratifica retiro de colaboración a ~~ENTEL~~ y convoca a asamblea en el local de la CGT para el viernes 11. Repudia a Luco.
- 8 D. Teruggi (socialista argentino, de Franja Morada de La Plata) nuevo presidente de FUA. Distribución de los cargos: 3 para AUN, 5 para FAUDI-Tupac, 4 para Franja Morada, 1 para MURÁ y 2 para MNR.
- 10 El gobernador acepta la renuncia del ~~Dr. R. Mohando~~ ^{en su lugar} ~~En su lugar~~ jefe de policía ^{designa} hasta ahora subjefe R. Sanmartino.
- 10 El M. de Bienestar Social, F. Manrique, recibe a la CGT encabezada por Rucci. Se consideran aspectos de la reglamentación de la ley de obras sociales, revisión del sistema previsional y futura ley de alquileres.
- 10 Cordón Aguirre responderá hoy a los pedidos de la CGT a favor de los presos de Catamarca. El asesor de la CGT, F. Torres, anuncia la liberación de "varios dirigentes obreros" actualmente a disposición del PEN.
- 11 Documento de la Hora del Pueblo, con serie

advertencia a las "F.A.A." que no se nos lleve al enfrentamiento" porque allí lucharemos contra "el privilegio y la opresión en todas sus formas". Sostiene que el discurso de Levingston en Neuquén es "una pieza deplorable, con actitudes agraviantes", que quiere ~~X~~proscribir la voluntad popular o condicionarla a un "modelo totalitario". Firman PGP, PDP, M. Nacional Justicialista, PSA, UCR bloquista y UCRP. UDELPA aclara que no integra el nucleamiento.

12 Comunicado firmado por SiTrac⁵ SiTrAM, Viajantes, Obras Sanitarias, Gráficos, Luz y Fuerza y Petroleros Privados: dura crítica al plan de entrevistas con funcionarios. ~~de~~

de la CGT nacional. Exigen planteario de gremios confederados ^{en Córdoba} para decidir medidas de lucha (paros activos) buscando coincidencia con otras regionales del Interior. Si no hay convocatoria, harán plan de lucha por: 1) aumento general de 40% para activos y pasivos; 2) libertad a los presos; 3) anulación del proyecto de ley de alquileres; 4) derogación de estado de sitio, pena de muerte y demás leyes represivas; 5) respeto a las cláusulas de las convenciones colectivas y estatutos laborales.

12 Levingston pone la piedra fundamental de Petroquímica General Mosconi en Ensenada.

12 Delibera en Catamarca el Consejo Superior de la CGE. Al acto de apertura asisten el Secretario de Industria y Comercio Gral. M. Ghescotta y de Minería R. Pascual. "Es necesario compartir responsabilidades" dice Gelbard. "La institución reclama participación en los planes del gobierno.

12 Asamblea del Sind. Capital de FOETRA da mandato a los delegados en el CCC para que ^{este} ~~re~~suelva: convocar a los trabajadores con sus familias a concentración frente a la Catedral el 24 diciembre; paro nacional de 24 horas con concentraciones ante organismos nacionales y provinciales; retiro de colaboración (en todas las ramas) desde el 1º de enero. Hablan J. Guillán y A. Quello

70 DIC

- 13 Convocatoria a plenario de gremios confederados para el 16/12, suscripta por A.López y H.Castro. Invoca las renunciadas presentadas por los miembros del secretariado y lo resuelto por el plenario del 10/11 para fijar como único punto del orden del día la elección de CD. El C. comenta que la regional estaba "congelada", sin realizar reuniones desde principios de noviembre. La iniciativa de normalizar su funcionamiento parte de la fracción "legalista" de las "62"
- 13 Extenso documento del Consejo Superior Nacional de la CGE, "Declaración de Catamarca", enumera postulados y reclamos.
- 13 Habitantes de 77 villas de emergencia de Capital Federal y gran Buenos Aires (6000 personas) marchan a Luján encabezados por curas tercermundistas. Piden suspensión de la ley que impide construir viviendas sin título de propiedad, salarios justos, trabajo seguro y "una patria nueva, sin miserias ni explotación".
- 13 "Se agitan las bases obreras de Tucumán que acusan de cobardes a sus dirigentes", titula LVI. ^{Estos} suspendieron la marcha que debía realizarse el 11. Las caravanas provenientes de los ingenios fueron detenidas por la policía, pero sólo la gente de la ciudad misma constituía una concentración impresionante.
- 15 Bomba en casa de los padres de Abel Medina.
- 15 Fuerte ataque de la URI al documento de la Hora del Pueblo del 11. Alende afirma que las "declaraciones de Evingson son positivas". En las últimas semanas, dice J., habría tenido varias entrevistas con funcionarios del M.del Interior, buscando acuerdos con el oficialismo.
- 16 A las 19,15 y en pleno centro ^{de Buenos Aires} son secuestrados el abogado I.Martins y su cliente Sr. Lorenzo Delgrallo, introducidos a la fuerza en los vehículos que se alejan rápidamente.

- 16 El gobernador Bas recibe a delegados del SEP encabezados por el S. General R. Ferreyra y promete realizar "todos los esfuerzos posibles" para aumentar los sueldos.
- 16 Hasta las 4 de la mañana del 17 delibera el plenario de las "62" presidido por M. La bat. Por unanimidad se elige Mesa del nucleamiento: UTA, Gastronómicos, mineros, telepostales, señaleros y metalúrgicos. En la misma forma se decide integrar el secretariado de la CGT con panaderos, bancarios, molineros, cerveceros, textiles y telefónicos (3 cargos para cada sector patronista), ofrecer 1 cargo a los gremios y que se cite a plenario para el 22/12. "independientes". Estos informan que se reunirán los gráficos, SiTraC y SiTraM, obras sanitarias, viajantes, empleados públicos, personal de casas de familia, petroleros privados y la dirección en la resistencia de Luz y Fuerza, para tratar la "publicitada normalización de la CGT local, para lo que no han sido siquiera citados". Agregan que es inexacto que se les haya ofrecido un cargo ^{y que} el "gremio que se pretende hacer figurar como "independiente" no pertenece al nucleamiento".
- 17 A. Simó (UOM) entrevista a Bas. Bas reitera denuncia de vaciamiento de empresas por efecto de préstamos usurarios y solicita créditos de entidades oficiales para
- 16 Un despacho de UFI informa que se desarrollan negociaciones entre Ferrer y la CGT, sobre la base de ~~XXXXXX~~ llevar del 6 al 10% el aumento que debe regir desde el 1° de enero, las paritarias se convocarían en enero o febrero (en lugar de abril) y los nuevos convenios comenzarían a regir el 1° de dicho mes.
- 16 Sentencia del tribunal en el caso de Aramburu: Absolución para N.M. Arrostito de Maguid y A.M. Portnoy de Silveyra; 2 años de reclusión en suspenso para el padre A. Fernández Carbone; 2 años y 8 meses de reclusión para I. Vélez y 18 años de reclusión para C.A. Maguid. El resto de los implicados está prófugo o muerto.
- 16 Reunión del equipo económico nacional: M. de Economía y Trabajo: A. Ferrer. S. de Hacienda: L. Anidjar. S. Industria y Comercio Interior: Gral. O.M. Chescotta. S. COMADE: J. Villanueva. Subs. Economía: J.V. Sourrouille. Subs. de Coordinación del MET: M.R. Zinn. Pres. BCRA: D. Fernández. Pres y Vice del Banco Industrial: C. Pérez Companc y L. D. Steedt. Secretario Gral. de la Presidencia: Cnel. F. Mourgliaer. Jefe de la Casa Militar: Cnel. H.M. Rivera. Secretario del SIDE: Gral. Ibérico Saint Jean.
- 17 La SET pasa a la justicia del crimen las actuaciones labradas en el SUPE y su filial Buenos Aires por la inspección contable.
- 17 UFI publica una declaración (1000 firmas en